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2. Списък на съкращенията, включени в доклада; 

АДБФП – Административен договор за безвъзмездна финансова помощ 

БФП – Безвъзмездна финансова помощ 

ВОМР – Водено от общностите местно развитие 

ДФЗ – Държавен фонд „Земеделие“ 

ЕГН – Единен граждански номер 

ЕЗФРСР – Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони 

ЕООД – Еднолично дружество с ограничена отговорност 

ЕС – Европейски съюз 

ЗК – Земеделска кооперация 

ЗОП – Закон за обществени поръчки 

ЗП – Земеделски производител 

ИГП – Индикативен график за приеми 

ИСУН 2020 – Информационна система за управление и наблюдение 2020 

КВО – Колективен върховен орган 

КИЦ – Културно-информационен център 

КУО – Колективен управителен орган 

МИГ – Местна инициативна група 

МСП – Малки и средни предприятия 

НЧ – Народно читалище 

ООД – Дружество с ограничена отговорност 

ОП – Оперативна програма 

ОПИК – Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 

ОПРЧР – Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 

ОС – Общо събрание 

ПМС – Постановление на Министерски съвет 

ПП – Проектно предложение 

ПРСР – Програма за развитие на селските райони 

РУО – Ръководител на Управляващ орган 

СНЦ – Сдружение с нестопанска цел 

СВОМР – Стратегия за Водено от общностите местно развитие 

УО – Управляващ орган 

УС – Управителен съвет 

 

3. Постигнато въздействие от изпълнението на СВОМР върху групите/секторите от 

заинтересовани лица на територията на МИГ; 

През отчетния период МИГ – Община Марица организира и проведе множество 

дейности, свързани с постигане на въздействие върху местната общност. Представители на 

всички заинтересовани страни на територията на МИГ – Община Марица (част от които 

същевременно са и част от управлението на СНЦ „МИГ - Община Марица“) взеха активно 

участие в реализираните дейности. 

През 2025г. във връзка с успешното приключване на изпълнението на Стратегията за 

водено от общностите местно развитие (СВОМР) за периода 2014–2020 г., СНЦ „Местна 

инициативна група – Община Марица“ организира серия от информационни срещи във 

всички 19 населени места на територията на общината. На срещите бяха представени 

постигнатите резултати, реализираните проекти и въздействието им върху местната 

общност. Информационните събития, допринесоха за повишаване на капацитета на 

местната общност и на информираността на заинтересованите страни и провокираха 
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интерес към дейностите на МИГ и към стратегията за следващия период, което е от 

съществено значение за постигане на устойчиво развитие на територията. 

През отчетния период постигнато въздействие от изпълнението на СВОМР върху 

групите/секторите от заинтересовани лица на територията на МИГ може да се търси в 

резултатите от изпълнението на договори с бенефициенти по стратегията, в следствие от 

проведените процедури за подбор на проекти. 

През 2025г. МИГ-Община Марица, посредством СВОМР, оказва подкрепа на 

местната власт и на гражданския сектор в рамките на 2 мерки от ПРСР. Това са Мярка 7.2. 

Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура и Мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, 

възстановяване  на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие 

и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура“. 

С изпълнението на СВОМР, МИГ въздейства върху всички групи/сектори от 

заинтересовани лица на територията на МИГ чрез подкрепа на инвестиции за подобряване 

на публичната инфраструктура посредством изпълнение на проекти по мярка М7.2  

„Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура“ по ПРСР с основен бенефициент - община Марица.  

През 2025г. по мярката успешно изпълнени и отчетени са 4 проекта с бенефициент 

Община Марица – за реконструкция на пространството пред Културен дом в с. Маноле, за 

реконструкция на 2 улици в с. Маноле и за изграждане на зона за игри и спорт в с. 

Бенковски. Населените места с подобрена инфраструктура са с над 4000 жители, които 

активно ще се ползват от подобрените услуги. 

В културен аспект, посредством СВОМР, МИГ оказва подкрепа на местната власт и 

на гражданския сектор, представен основно от читалищата на територията на общината. 

Чрез осигуреното финансиране по мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с 

поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата. 

Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната 

култура“ по ПРСР, на територията се изпълняват проекти, които допринасят за съхраняване 

на местната култура и идентичност. Това от своя страна въздейства и върху другите 

групи/сектори от заинтересовани лица на територията на МИГ.  

През 2025г. успешно приключени и отчетени бяха 6 проекта за съхраняване и развитие 

на местната идентичност на територията. 

Общият брой на финансираните проекти за съхраняване на местната идентичност и 

местната култура през 2025г. нараства на 16, като са обхванати всички населени места от 

територията на МИГ. 

Въздействие върху местния бизнес през 2025г. беше постигнато чрез подмерки 4.1 

„Инвестиции в земеделски стопанства“ и 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски 

дейности”  от стратегията по ПРСР.  

През разглеждания период по подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ 

успешно приключени и отчетени са 4 проекта. Чрез финансиране от СВОМР, 

бенефициентите закупиха предимно земеделска техника с цел повишаване 

конкурентоспособността на своите стопанства и като цяло – на земеделието на територията 

на МИГ. 

През 2025г. по подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ 

бенефициентите „ИТЕП“ ЕООД, „Родопи Био Трейд“ ЕООД, „Емтроник“ ЕООД успешно 

приключиха и отчетоха своите проекти. Чрез реализираните инвестиции бенефициентите 

успяха да повишат своята производителност и да постигнат устойчиво развитие на своите 

предприятия. Някои от тях създадоха и работни места, благодарение на получената 

безвъзмездна помощ за закупуване на необходимото им оборудване, което допълнително 

разширява въздействието на СВОМР върху заинтересованите страни на територията на 

МИГ. 
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Изпълнението на проектите по мярка М6.4.1  допринесе за повишаване устойчивостта 

и диверсификацията на местната икономика, създаване на качествена заетост и добавена 

стойност. 

Благодарение на изпълнените през отчетния период дейности по информиране и 

публичност също беше оказано въздействие върху групите/секторите от заинтересовани 

лица на територията на МИГ. Чрез публикации на официалната интернет-страница и 

фейсбук-страницата на сдружението, чрез осъществените публикации в местни и 

регионални медии и чрез организирано захранване на информационните терминали в 19-те 

населени места на територията, през 2025г. жителите на община Марица  имаха възможност 

да се запознаят с възможностите за участие в дейностите на МИГ, както и с резултатите от 

прилагане на мерките от СВОМР. Реализираните дейности по информираност и публичност 

допринесоха за повишаване на социалното включване и ангажираността на местното 

население за участие дейностите на МИГ. 

С цел повишаване на социалното включване и ангажираността на местното 

население за участие в изпълнението на СВОМР също така бяха изготвени и 

разпространени рекламни материали за популяризиране, информиране и публичност на 

стратегията за Водено от общностите местно развитие на територията на община „Марица“ 

и на местната инициативна група. 

През 2025г. за повишаване капацитета на членовете на ОС и във връзка с дейностите 

по приключване изпълнението на СВОМР бяха проведени и 2 работни срещи с други МИГ 

от територията на страната.  

Благодарение на изпълнените през 2025г. дейности, описани по-горе, е постигнато 

въздействие в различни аспекти върху групите/секторите от заинтересовани лица на 

територията на МИГ.  

4. Постигнато въздействие от СВОМР върху групите уязвими и малцинствени групи, 

при наличие на такива; 

През 2025г. за обективно въздействие от СВОМР върху уязвимите и малцинствени 

групи допринася изпълнението на проектите по мярка М01 и мярка М7.2 от Стратегията на 

МИГ. Характерът на проектните дейности по тези мерки и мащабността на въвлечените лица 

от различни групи на местната общност осигуряват възможности за участие както на хора с 

увреждания, така и представители на етнически малцинства, които да бъдат включени пряко 

или непряко в тях. В повечето от проектите по мярка М01 са въвлечени и не малко възрастни 

хора, които предават своите знания, спомени и умения не само на по-младото поколение в 

населените места на община "Марица", а и на гости на общината и на други заинтересовани 

лица. 

Чрез изпълнение на проектите по мярка М7.2 се реализира подобрена и благоустроена 

пътна инфраструктура, в резултат на което се подобри качеството на живот в населените 

места. 

Облагородената обществена среда, която се постига чрез изпълнението на проекти по 

Мярка 7.2 е общодостъпна, без ограничения за ползване, при пълна равнопоставеност на 

хората, които ползват облагородените пространства. Свободният достъп до пътната 

инфраструктура дава възможност на хора с различен социален статус, различна етническа 

и религиозна принадлежност, хора с увреждания от територията на МИГ /етнически 

малцинства; безработни в активна възраст; безработни млади хора до 29г.; безработни хора 

с двигателни и други увреждания, но с право на трудова дейност; нетрудоспособни и хора 

с увреждания; самотни родители; многодетни семейства с 3 и повече деца; хора с ограничен 

достъп до публични услуги; деца и младежи с увреждания/ да се придвижват в по-добри 

пътни условия. 
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В допълнение при реализацията на проекта за изграждане на Зона за игри и спорт в с. 

Бенковски, Община "Марица", за улесняване на хора в неравностойно здравословно 

състояние техническият проект е изпълнен с включените задължителни елементи на 

архитектурна достъпност, в съответствие с изискванията на Наредба РД-02-20-2/26.01.2021 

г. на МРРБ. 

 

5. Изпълнение на целите на СВОМР; 

Стратегическа цел: „Територия на МИГ-община Марица – икономически и социално 

жизнена територия със съхранена местна идентичност, високо качество на живот, 

осигурено развитие за младите хора, конкурентни земеделие и бизнес, съхранена 

околна среда и местен потенциал“. 

Първа цел: 

Повишаване на конкурентоспособността и ресурсната ефективност в сектор 

земеделие, животновъдство и преработващата промишленост  

Втора цел: 

Повишаване устойчивостта и диверсификацията на местната икономика, създаване 

на качествена заетост и добавена стойност чрез насърчаване на иновациите. 

Трета цел: 

Надграждане на условията за местно развитие на територията на МИГ, повишаване 

на социалното включване и по-добро качество на живот чрез подхода ВОМР. 

Специфични цели по отношение на ЕЗФРСР: 

1. развитие и стимулиране на предприемачество и устойчив бизнес; 

2. развитие на практики и модели за добро управление и участие на заинтересованите 

страни в развитието на територията чрез ВОМР, като основа за териториално развитие; 

3. развитие на териториална идентичност, маркетинг и марки на база на специфичния 

териториален потенциал и продукти от местен характер. 

Специфични цели по отношение на ОП “Иновации и конкурентоспособност: 

1. инвестиции за повишаване на капацитета на МСП за пазарно развитие и 

производителността на труда; 

2. насърчаване на иновационната активност, разработването и внедряването на 

иновации. 

3. насърчаване предприемаческите идеи на МСП от територията на местната 

инициативна група в областта на здравеопазването, процесите, свързани със 

застаряването на населението, демографските въпроси, културните и творчески 

индустрии. 

Специфични цели по отношение на ОП “Развитие на човешките ресурси“: 

1. създаване на  устойчива и качествена заетост за уязвими групи; 

2. повишаване квалификацията на населението за по-голямо съответствие на уменията 

на търсещите работа с нуждите на бизнеса; 

3. подобряване достъпа до социални услуги на различни групи социално изключени 

или в риск от социално изключване лица. 

 

През периода приключи изпълнението и отчитането на проекти по мерки от ПРСР. 

През 2025г. бенефициентът ЗК „Радиново“ отчете изпълнен  проект по мярка 4.1 за 

закупуване на нов инвентар, който разполага с възможности от ново поколение за прецизен 

автоматичен контрол, осъществяван от системата за географско позициониране. Чрез 

закупения инвентар са въведени нови за организацията технологии, свързани със сеитбата 

и храненето на растенията. Оптимизирането при използването на минерални торове чрез 

по-прецизен контрол има принос за опазване на околната среда. 
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През отчетния период с финансиране от СВОМР по мярка 4.1 „Агро импулс“ ООД 

успя да закупи култиватор за минимални обработки, валяк и странично изнесен надробител 

за нуждите на стопанството и по този начин подобри наличните производствени 

материални активи в стопанството и качеството на произвежданите земеделски продукти. 

Бенефициентът ЗП Атанас Митков Чакъров реализира проект за закупуване на 

прикачен комбайн за кореноплодни зеленчуци. Изпълнението на проекта даде възможност 

на  земеделския производител да подобри наличните производствени материални активи в 

стопанството и качеството на произвежданите земеделски продукти, както и да повиши 

конкурентоспособността на стопанството. 

Отново по мярка 4.1 ЕТ "Петър Савов - 85" закупи трактор за нуждите на 

стопанството. Чрез инвестицията бенефициентът повиши конкурентоспособността на 

земеделското стопанство като подобри качеството на произвежданите земеделски продукти 

в резултат на  преструктуриране, развитие и подновяване на наличните материални 

мощности в стопанството.  

Изпълнението на посочените договори по мярка М4.1 допринася за повишаване на 

конкурентоспособността и ресурсната ефективност в сектор земеделие и рефлектира пряко 

върху постигането на Първа цел на СВОМР, а именно „Повишаване на 

конкурентоспособността и ресурсната ефективност в сектор земеделие, 

животновъдство и преработващата промишленост“. 

 

За изпълнението на Втора цел на СВОМР „Повишаване устойчивостта и 

диверсификацията на местната икономика, създаване на качествена заетост и 

добавена стойност чрез насърчаване на иновациите“ допринася изпълнението на 

проекти по мярка М6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” по ПРСР. 

Изпълнението на проектите по мярка М6.4.1  допринася за повишаване устойчивостта 

и диверсификацията на местната икономика, създаване на качествена заетост и добавена 

стойност и рефлектира пряко върху постигането на Втора цел на СВОМР. 

През отчетния период по мярка М6.4.1 бенефициентът „ИТЕП“ ЕООД приключи 

изпълнението и отчитането на проект за закупуване на фотографска техника. Чрез 

инвестицията бенефициентът успя да закупи модерно високотехнологично оборудване за 

предоставяне на висококачествени услуги, като по този начин повиши устойчивостта и 

конкурентоспособността на предприятието. Проектът осигури заетост на 1 лице на 4-часов 

работен ден. 

Бенефициентът „Родопи Био Трейд“ ЕООД приключи изпълнението и отчитането на 

проект за закупуване на Модулна система за 3D принтиране. Чрез инвестицията 

бенефициентът успя да развие своята предприемаческа идея да започне промишлено 

производство на обемни изделия от полимерен и метален прах в с. Труд. Също така с 

внедряването на модулната система бенефициентът разви дейността си и създаде ново 

работно място.  

С проект по мярка М6.4.1 бенефициентът „Емтроник“ ЕООД закупи технологично 

оборудване – металообработваща машина, която е част от производствената технология на 

предприятието - вертикален обработващ център и разкри нови работни места. Инвестицията 

даде възможност за постигане на устойчиво развитие на дружеството. С внедряването на 

машината в дейността на производствения цех се осигури по-висока производителност и се 

подобри конкурентоспособността на дружеството.  

С принос за изпълнението на третата цел на СВОМР „Надграждане на условията 

за местно развитие на територията на МИГ, повишаване на социалното включване 

и по-добро качество на живот чрез подхода ВОМР“ през 2025г. са  реализираните 

проекти по мярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на 

всички видове малка по мащаби инфраструктура“ и мярка М01 „Проучвания и инвестиции, 

свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на 
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селата. Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и 

местната култура“. 

В изпълнение на четири проекта по мярка 7.2 община „Марица“ успя да реконструира 

пространството пред Културния дом в с. Маноле, 2 улици в с. Маноле и да изгради зона за 

игри и спорт в с. Бенковски.  Чрез проектите се реализира подобрена и благоустроена пътна 

инфраструктура, в резултат на което се подобри качеството на живот в населените места. 

С принос за изпълнението на третата цел на СВОМР са и реализираните проекти по 

мярка М01, а именно: 

- проект „Организиране на еднодневен празничен фестивал в деня на Рождество 

Пресвета Богородично“, с бенефициент НЧ "Просвета 1927"- с. Маноле 

- проект „Съхраняване и развитие на местната идентичност и живото културно 

наследство на село Костиево - "Искри от миналото за по-светло утре"“ , с бенефициент НЧ 

"Никола Вапцаров - 1928г."- с. Костиево 

-  проект „Да попеем, да поиграем“, с бенефициент НЧ „Васил Левски - 1930г.“ - с. 

Бенковски 

- проект „Пресъздаване на местни традиции и обичаи чрез две възстановки - 

„Еньовден“ и „Лазаровден", с бенефициент НЧ „Васил Левски - 1943г.“ - с. Желязно  

- проект „Пътешествие по пътя на римляните“ с бенефициент община „Марица“ 

- проект „Дестинация „Марица“ с бенефициент община „Марица“ 

Проектите по мярка М01 дават възможност за надграждане на условията за местно 

развитие на територията на МИГ, повишаване на социалното включване и по-добро 

качество на живот чрез подхода ВОМР. 

В изпълнение на третата цел МИГ-Община Марица организира и проведе следните 

дейности през 2025г.: 

За надграждане условията за местно развитие на територията на прилагане на СВОМР, 

МИГ-Община Марица организира серия от информационни срещи във всички 19 населени 

места на територията на общината. На срещите бяха представени постигнатите резултати, 

реализираните проекти и въздействието им върху местната общност. Информационните 

събития, допринесоха за повишаване на социалното включване, за повишаване капацитета 

на местната общност и на информираността на заинтересованите страни и провокираха 

интерес към дейностите на МИГ и към стратегията за следващия период, което е от 

съществено значение за постигане на устойчиво развитие на територията. 

С цел повишаване на социалното включване и ангажираността на местното население 

за участие в изпълнението на СВОМР и в дейностите на МИГ са изготвени рекламни 

материали и са реализирани публикации в електронни медии.  

През отчетния период постигането на заложените цели в СВОМР на МИГ-Община 

Марица е свързано, както с изпълнение на проекти на бенефициенти, финансирани чрез 

Стратегията, така и с изпълнение на дейности по популяризиране. 

Що се отнася до специфичните цели на стратегията по отношение на ЕЗФРСР, по 

отношение на ОП „Иновации и конкурентоспособност“ и по отношение на ОП „Развитие 

на човешките ресурси“ тяхното изпълнение е обвързано и е в тясна зависимост от 

изпълнението на трите цели на СВОМР. 

 

6. Описание на изпълнението на СВОМР през отчетния период; 

Попълнени са таблици 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10, 11, 12 и 13 от приложението. 

 

1. Прилагане на процедура за подбор на проекти към стратегия за ВОМР на МИГ; 

 Изпълнение на срокове от индикативния график за приемите по съответните 

мерки от СВОМР/ индикативната годишна работна програма; 

През 2025г. не са провеждани от МИГ процедури  за прием на проектни предложения.  
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 Действия по информиране и подпомагане подготовката на проекти на 

потенциалните кандидати; 

Предвид етапа на изпълнение на СВОМР, през 2025г. не са провеждани от МИГ 

процедури  за прием на проектни предложения, поради което не са осъществени действия 

по информиране и подпомагане подготовката на проекти на потенциалните кандидати. 

 

 

 Действия от обявяване на покани за прием на заявления от потенциални 

получатели на финансова помощ до сключване на договор; 

 

 През 2025г е проведена 1 оценителна сесия за извършване на оценка на 

постъпили проектни предложения по трети прием по Процедура за подбор на проектни 

предложения № BG06RDNP001-19.784 МИГ-Община Марица - Мярка М4.1 „Инвестиции в 

земеделски стопанства“, финансирана по ПРСР 2014-2020г. чрез ЕЗФРСР  

 

 Сключени са 3 административни договори за безвъзмездна финансова помощ 

по ПРСР, както следва: 

 

-по мярка М 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ – 1 бр. 

 Договор с бенефициента ЕТ „Петър Савов – 85“ за изпълнение на проект № 

BG06RDNP001-19.784-0004 с наименование „Закупуване на трактор за нуждите на 

стопанството”. Стойността на одобрените разходи по проекта са в размер на 99 800 

лв., а стойността на БФП по договора е в размер на 49 900 лв. 

 

-по мярка М 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” – 1 бр. 

 Договор с бенефициента "Емтроник" ЕООД за изпълнение на проект № 

BG06RDNP001-19.785-0004 с наименование „Закупуване на нова техника за 

дейността на Емтроник ЕООД“. Стойността на одобрените разходи по проекта са в 

размер на 99995,97 лв., а стойността на БФП по договора е в размер на 49997,98 лв. 

 

- по мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на 

културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и 

валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура“ – 1 бр. 

 Договор с бенефициента Община Марица за изпълнение на проект № BG06RDNP001-

19.754-0004 с наименование " Дестинация Марица ". Стойността на одобрените 

разходи по проекта в размер на 12 000 лв. и представлява 100% БФП. 

 

 Договор с кандидата "Солео България" ООД за изпълнение на проект № 

BG06RDNP001-19.785-0002 с наименование „Повишаване на устойчивостта и 

конкурентоспособността на "Солео България“ не беше сключен. Проектното 

предложение е одобрено за финансиране със стойност на одобрените разходи в 

размер на 99900 лв. и стойност на БФП в размер на 49950 лв. Кандидатът, обаче 

отказва да подпише договор поради невъзможност на доставчика да достави  

определеното в проектното предложение специализирано оборудване в срок до 

15.09.2025г. 
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2. Поддържане на деловодна система и архив от МИГ; 

Регистрите и дневниците, които се поддържат в МИГ-Община Марица са 

следните: 

- Дневник за вх. поща – съдържащ вх. номер, дата, адресат, тема, изх.№ на адресат. 

- Дневник за изх. поща – съдържащ изх. номер, дата, адресат, тема, вх. № от адресат. 

- Регистър на заповедите за командировка – съдържащ номер на заповед, дата, лице, 

имена на командирования, място на командировката. 

- Дневник/Регистър за завеждане на болнични листове – съдържащ номер на 

болничен лист, дата на издаване, от кого е издаден, на кого е издаден, ЕГН, период на 

отпуска. 

- Почетна книга за регистриране на дарения и завещания - съдържаща дата, данни за 

дарителя, вид на дарението, количество, стойност, воля на дарителя, номер на 

документа за дарение, подпис на председателя на УС. 

- Регистър на даренията – съдържащ номер, дарител, дарен, вид на дарението, 

стойност на дарението, воля на дарителя 

- Протоколна книга от заседанията на Управителен съвет, Контролен съвет и Общо 

събрание – съдържаща номер и дата на заповед, номер и дата на протокол, номер, дата 

и тема на решението. 

- Регистър на заповедите на Председателя на УС – номер на заповед, дата, тема. 

- Регистър за сключени договори – съдържащ номер и дата на договора, контрагент, 

предмет на договора. 

- Дневник за регистриране на съмненията за изпиране на пари – съдържащ 

информация за докладващото лице, информация за съмнителното физическо лице, 

информация за съмнителното юридическо лице, информация за съмнителна 

информация. 

- Дневник за регистриране на информация, съгласно чл.11 от вътрешните правила за 

контрол и предотвратяване изпирането на пари и финансирането на тероризма при 

юридическите лица с нестопанска цел – съдържащ вид, номер и дата на документа, 

лице, за което се отнася информацията и операция за която се отнася информацията. 

- Електронен регистър с проектите подадени по СВОМР на СНЦ „МИГ-ОБЩИНА 

МАРИЦА“ – съдържащ пореден номер, име на кандидата, наименование на проекта, 

дата на регистрация в ИСУН 2020, номер и наименование на процедурата. 

3. Действия по информиране и публичност от страна на МИГ, включително 

поддържане на електронната страница на МИГ; 

За осигуряване на публичност МИГ-Община Марица публикува на интернет 

страницата си – www.leader-maritsa.eu изискуемата информация по НАРЕДБА № 22 от 

14.12.2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии 

за Водено от общностите местно развитие" на мярка 19 "Водено от общностите местно 

развитие" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020г.  

За информиране и публичност са използвани и други методи и средства, които 

интернет пространството предоставя, например фейсбук страницата на сдружението. 

Във връзка с изпълнение на дейности за популяризиране по подмярка 19.4 през 2025г. 

са осъществени публикации в местни и регионални медии. Публикациите са подготвяни във 

връзка с популяризиране дейностите на МИГ, за информиране на местната общност за 

изпълнението на СВОМР и др. 

През годината е организирано захранване на информационните терминали в 19-те 

населени места на територията с информационни и други материали за местните 

заинтересовани страни за масовото осведомяване на местната общност и за пълноценното 

информационно покритие на цялата територия. 
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През отчетния период за популяризиране, информиране и публичност на стратегията 

за Водено от общностите местно развитие на територията на Община „Марица“ са 

отпечатани/изработени рекламни материали, брандирани със символите на МИГ. 

 

4. Действия на МИГ по осъществяване мониторинг на изпълнението на 

договорите с получателите на финансова помощ и тяхното методическо 

подпомагане, включително посещения на място от представители на МИГ; 

В края на 2025г. СНЦ „МИГ-Община Марица“ има общо сключени 881 

административни договора, както следва: 

№ Бенефициент Договор 
БФП2 по 

договора 

ПРСР/ мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и 

на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране 

на специфичната местна идентичност и местната култура”: 

1 
НЧ "Васил Левски-

1930г.", с.Бенковски 

BG06RDNP001-19.019-0002-С001/ 16.09.2020 г. 

„Сцена на талантите – Бенковски“ 
19 882,00 

2 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.019-0003-С001/ 27.01.2020 г. 

„(Пре)открий и съхрани. Опазване на нематериалното 

културно наследство в община Марица“ 

16 465,00 

3 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.019-0004-С001/ 23.06.2020 г. 

„Представяне на традиционни техники за работа с 

естествени материали“ 

16 380,00 

4 
НЧ „Просвета-1927г.“ - 

с.Маноле 

BG06RDNP001-19.019-0005-C01/ 01.03.2022 г. 

„Съхранявай и предай“  
18 144,00 

5 
НЧ „Изгрев - 1927г.“ - с. 

Рогош 

BG06RDNP001-19.019-0006-C01/ 01.03.2022 г. „Да 

запазим миналото, за да сме горди пред бъдещето“  
18 723,61 

6 
НЧ „Никола Вапцаров - 

1928г.“ - с. Костиево 

BG06RDNP001-19.019-0007-С01/16.12.2022 г.    

„Съхраняване и развитие на местната идентичност и 

живото културно наследство на село Костиево - "Искри от 

миналото за по светло утре“  

18 730,97 

7 
НЧ "Виделина - 1928 г.", 

с.Войводиново 

BG06RDNP001-19.019-0008-С001/ 08.07.2020 г. 

„В света на народните инструменти – традиции и бъдеще“ 
19 252,00 

8 
НЧ "Виделина - 1928 г.", 

с.Войводиново 

BG06RDNP001-19.019-0010-С001/ 08.07.2020 г. 

„Създаване на филм за историята на с. Войводиново, 

филм за Читалище Виделина и прилежащите колективи 

минали и сегашни. Връзка м/у стари и млади. Създаване 

на фото изложба на стари архивни снимки, както и 

настоящи. Прожектиране на хората от селото и гости на 

селото във вечер на киното в с. Войводиново“ 

19 946,39 

9 
НЧ "Пробуда–1927 г.“  

с. Калековец 

BG06RDNP001-19.019-0011-С001/ 15.07.2020 г. 

„#свързаникорениихора#connectingroodsandpeople“ 
19 620,00 

10 Община „Марица“ 
BG06RDNP001-19.019-0012-С001/11.01.2023 

Празник на лютеницата 
18 510,00 

11 Община „Марица“ 
BG06RDNP001-19.019-0013-С001/ 24.11.2021 г. 

„Проучване на „Римски път“  
18 050,00 

12 НЧ "Светлина", с.Труд 

BG06RDNP001-19.019-0014-С001/ 05.12.2019 г. 

„Музателие“ – културна информационно – творческа стая 

за съхранение, развитие и популяризиране на културното 

наследство и български занаяти в село Труд“ 

19 880,40 

13 
НЧ „Васил Левски - 

1943г.“ - с. Желязно 

BG06RDNP001-19.754-0001/ 03.06.2024г. Пресъздаване на 

местни традиции и обичаи чрез две възстановки - 

„Еньовден“ и „Лазаровден" 

18 499,94 

14 
НЧ „Васил Левски - 

1930г.“ - с.Бенковски 

BG06RDNP001-19.754-0002/ 18.03.2024г.  

"Да попеем, да поиграем" 
19 356,00 

                                                 
1 В посоченият брой на сключените договори не са включени сключени, но прекратени АДБФП. 
2 БФП е по АДБФП и налични анекси към АДБФП към 30.09.2025г. 
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15 Община „Марица“ BG06RDNP001-19.754-0003/ 25.09.2024г. "Пътешествие 

по пътя на римляните" 

19 908,00 

16 Община „Марица“ 
BG06RDNP001-19.754-0004/27.01.2025г. „Дестинация 

Марица“ 
12 000,00 

 Общо за мярка М01:  293 348,31 

ПРСР/ мярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички 

видове малка по мащаби инфраструктура“: 

17 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.032-0001-С001/ 23.04.2021 г. 

„Изграждане на спортна площадка в с. Бенковски, община 

Марица " 

195 742,79 

18 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.032-0003-С001/ 05.09.2019 г. 

„Подобряване на три спортни площадки в община 

Марица“ 

98 032,96 

19 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.032-0005-С001/ 29.01.2020 г. 

„Изграждане на физкултурен салон в Основно училище 

„Граф Игнатиев“, с. Граф Игнатиево“ 

169 465,37 

20 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.032-0006-С001/ 26.08.2020 г. 

„Основен ремонт на електрическа инсталация в сградата 

на читалище „Васил Левски – 1930“, с. Бенковски“ 

42 919,30 

21 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.032-0008-С001/ 04.01.2021 г. 

„Паркоустройство и благоустройство в ПИ 73242.501.324 

по кадастралната карта на с. Труд, община „Марица“ – 

първи етап“ 

169 000,74 

22 

Община „Марица“ BG06RDNP001-19.032-0009-С01/30.05.2023 г. 

Изграждане на тротоар на ул. "Христо Ботев" с. Скутаре, 

община Марица 

84 532,50 

23 

Община „Марица“ BG06RDNP001-19.032-0010-С01 03.02.2023 г. 

Реконструкция на ул. "Хан Аспарух" в с. Калековец, 

община "Марица" Първи етап 

191 358,00 

24 

Община „Марица“ BG06RDNP001-19.032-0011-С01/12.06.2023 г. 

Реконструкция на ул. "35-та" в  с. Маноле, община 

"Марица" Първи етап 

180 624,25 

25 

Община „Марица“ BG06RDNP001-19.032-0013-С01/06.06.2023 г. 

Реконструкция на пространството пред Културен дом с. 

Маноле, община "Марица" Първи етап 

176 980,00 

26 Община „Марица“ BG06RDNP001-19.811-0002 /06.06.2024г.  

Реконструкция на ул. 18-та в с. Маноле, Община 

„Марица“ – Първи етап 

 188 332,57 

27 Община „Марица“ BG06RDNP001-19.811-0004-C01/ 28.11.2024  

Зона за игри и спорт в с. Бенковски, Община "Марица" 
68 562,65 

 Общо за мярка 7.2:  
1 565 551,13  

ПРСР/ мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, 

туристическа инфраструктура“: 

28 Община „Марица“ 
BG06RDNP001-19.292-0001-С001/ 10.02.2021 г. 

„Обществена зона за отдих в с. Царацово " 
93 347,11 

29 Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.292-0002-С001/ 11.08.2021 г. 

„Изграждане на велоалея със зона за отдих в с. 

Бенковски“ 

99 946,76 

30 

 
Община „Марица“ 

BG06RDNP001-19.609-0001--С01/18.04.2023 г. 

Създаване на туристически пункт към КИЦ Малтепе 
44 600,00 

 Общо за мярка 7.5:  237 893,87 

ПРСР/ мярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“: 
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31 
ЗП Атанас Митков 

Чакъров 

BG06RDNP001-19.466-0004-С001/ 17.09.2021 г. 

„Закупуване на земеделска техника за нуждите на 

стопанството на ЗП Атанас Митков Чакъров " 

42 953,96 

32 
„АКВА ВИЖЪН 02“ 

ООД 

BG06RDNP001-19.518-0001-C01/ 08.07.2022 г. 

„Закупуване на земеделска техника“ 
42 396,50 

33 "Агро Импулс" ООД 
BG06RDNP001-19.518-0003 -С01/05.01.2023 г. 

Закупуване на земеделска техника 
43 000,00 

34 ЗК "Радиново" 

BG06RDNP001-19.518-0005-С01/08.03.2023 г. 

Повишаване на конкурентоспособността на ЗК 

"Радиново"  чрез подобряване качеството на 

агротехническите операции при отглеждане на 

земеделски култури" 

49 693,76 

35 
ЕТ „ГЬОКА Х. 

ПЕТРОВ“ 

BG06RDNP001-19.518-0006-C01/02.08.2023 г. 

„Инвестиции в нова техника, инвентар и  оборудване, в 

смесеното стопанство на ЕТ Гьока Х. Петров“ 

35 180,00 

36 „АГРО ИМПУЛС“ ООД 

BG06RDNP001-19.518-0008-С01/24.07.2023 г. 

„Закупуване на култиватор за минимални обработки, 

валяк и странично изнесен надробител за нуждите на 

стопанството на АГРО ИМПУЛС ООД“ 

47 825,00 

37 „БЕЛИЯ АГРО“ ЕООД 

BG06RDNP001-19.518-0009-С01/20.09.2022 г. 

„Закупуване на сеялка за нуждите на стопанството на 

Белия Агро ЕООД” 

8 662,50 

38 
ЗП Панчо Тодоров 

Кашев 

BG06RDNP001-19.518-0010-С01/29.08.2023 г. 

„Закупуване на земеделска техника“ 
20 455,00 

39 ЗП Иван Рангелов Чалов 

BG06RDNP001-19.630-0001-С01/07.07.2023 г. 

"Закупуване на самоходна техника за животновъдното 

стопанство на Иван Чалов" 

49 450,00 

40 
ЗП Николай Рангелов 

Ботов 

BG06RDNP001-19.630-0003-С01/03.05.2023 г. 

Инвестиции в стопанството на ЗП Николай Рангелов 

Ботов 

49 960,00 

41 "Бордис Солар" ЕООД 

BG06RDNP001-19.630-0004-С01/09.06.2023 г. 

Закупуване на земеделска техника за нуждите на 

стопанството на "Бордис Солар" ЕООД 

50 000,00 

42 
ЕТ "ЗП ЕНЧО ИВАНОВ 

КИРЕВ" 

BG06RDNP001-19.630-0006-С01 21.06.2023 г. 

„Закупуване на земеделска техника за нуждите на 

стопанството на ЕТ "ЗП ЕНЧО ИВАНОВ КИРЕВ" 

50 000,00 

43 „БЕЛИЯ АГРО“ ЕООД 

BG06RDNP001-19.630-0007-С01 19.05.2023 г. 

Закупуване на дискова брана за нуждите на стопанството 

на Белия Агро ЕООД 

12 600,00 

44 
ЗП Атанас Митков 

Чакъров 

BG06RDNP001-19.784-0001-C01/ 28.03.2024  

„ЗАКУПУВАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКА ТЕХНИКА ЗА 

НУЖДИТЕ НА СТОПАНСТВОТО НА ЗП АТАНАС 

МИТКОВ ЧАКЪРОВ” 

49 911,00 

45 

„БЕЛИЯ АГРО“ ЕООД BG06RDNP001-19.784-0002-C01/ 03.09.2024  

„Закупуване на пръскачка за нуждите на стопанството на 

Белия Агро ЕООД” 

26 250,00 

46 
ЕТ „Петър Савов -85“ 

BG06RDNP001-19.784-0004-С01/02.05.2025 

„Закупуване на трактор за нуждите на стопанството ” 
49 900,00 

 Общо за мярка 4.1:  628 237,72 

ПРСР/ мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“: 

47 „Далекс Груп“ ООД 

BG06RDNP001-19.474-0001-С001/04.10.2021 г. 

„Въвеждане на мерки за енергийна ефективност във фирма 

Далекс Груп ООД " 

49 618,88 

48 „Далекс Груп“ ООД 

BG06RDNP001-19.523-0001-С01/28.09.2022 г. 

"Закупуване на допълнително технологично оборудване за 

млекопреработвателно предприятие в с.Желязно, община 

Марица, област Пловдив" 

49 750,00 

49 "Авиус 2003" ЕООД BG06RDNP001-19.523-0002-С01/16.06.2023 г. 49 335,04 



14 

 

Модернизиране на съществуващо предприятие за 

преработка на плодове-череши в парцел I-стопанска 

дейност, кв.2 по плана на с. Царацово, община Марица, 

област Пловдив 

50 "Мартиан 1" ЕООД 

BG06RDNP001-19.637-0001-С01 29.06.2023 г. 

Инвестиции в технологично оборудване за фирма 

"Мартиан 1" ЕООД 

50 000,00 

51 „Далекс Груп“ ООД 

BG06RDNP001-19.637-0002-С01/12.04.2023 г. 

Закупуване на специализирано транспортно средство за 

млекопреработвателно предприятие в с. Желязно, община 

Марица, област Пловдив 

48 787,43 

52 „Далекс Груп“ ООД 

BG06RDNP001-19.637-0003-С01/26.04.2023 г. 

Закупуване на полуавтоматична машина за рязане на 

твърди сирена  за млекопреработвателно предприятие в с. 

Желязно, община Марица, област Пловдив 

47 228,40 

 Общо за мярка 4.2:  294 719,75 

ПРСР/ мярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“: 

53 „НУКСМА“ ЕООД 

BG06RDNP001-19.056-0001-C01/14.12.2022 г. „Покупка 

на технологично оборудване за производство на 

хомеопатични продукти“ 

62 140,00 

54 „ДЕБОС - БГ“ ЕООД 

BG06RDNP001-19.056-0003-C01/ 18.01.2022 г. 

„Инвестиции в производствената дейност на „Дебос - БГ“ 

ЕООД“ 

40 690,00 

55 "Тенеси" ЕООД 
BG06RDNP001-19.056-0004-С01 28.02.2023 г. 

Покупка на технологично оборудване 
62 692,50 

56 „Солео България“ ООД 
BG06RDNP001-19.056-0007-С01 13.03.2023 г. 

Закупуване на оборудване за производство на шоколад 
49 946,38 

57 „Анжира Принт“ ЕООД 
BG06RDNP001-19.056-0008-С01 21.02.2023 г. 

Студио за дигитален печат Анжира Принт 
59 991,75 

58 

"Амбулатория за 

индивидуална практика 

за първична медицинска 

помощ по дентална 

медицина МХДЕНТ Д-р 

Марияна Хаджиева" 

BG06RDNP001-19.056-0014-С01 07.11.2023 

Закупуване на оборудване за нуждите на практика за 

първична медицинска помощ за дентална медицина 

21 549,45 

59 ИТЕП ЕООД 

BG06RDNP001-19.785-0001-C01/ 13.03.2024 

Закупуване на фотографска техника за нуждите на "Итеп" 

ЕООД 

16 880,50 

60 

РОДОПИ БИО ТРЕЙД 

ЕООД  

BG06RDNP001-19.785-0006-C01/ 25.10.2024 

„Закупуване на оборудване за нуждите на РОДОПИ БИО 

ТРЕЙД ЕООД“ 

49 535,33 

61 "Емтроник" ЕООД № BG06RDNP001-19.785-0004-С01/08.04.2025г. 

„Закупуване на нова техника за дейността на Емтроник 

ЕООД“ 

49 997,98 

 Общо за мярка 6.4.1:  413 423,89 

 
Общо за всички мерки по ПРСР: 3 433 174,67 

ОПИК/ мярка М06 „Подкрепа  за разработване на иновации от стартиращи предприятия“: 

62 
„Генезис Текнолоджи“ 

ООД 

BG16RFOP002-1.009-0001-С001/14.08.2019 г. 

„Cloud базирана система за управление и телеметрия на 

OCS/Tabletop съоръжения със собствен електронно-

комуникационен модул и клиентска част за 

персонализиране и следене на хранителните и 

калорийните стойности на консумераните напитки " 

168 951,70 

63 „Бултехдев“ ООД 

BG16RFOP002-1.009-0002-С001/22.08.2019 г. 

„Разработване на пластмасов манипулатор (грипер) за 

антропоморфен робот с ултразвукова дистроник система 

“ 

175 770,00 

 Общо за мярка М06:  344 721,70 
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ОПИК/ мярка М07 „Насърчаване на предприемачеството и подобряване нивото на оцеляване на МСП от 

територията на МИГ“: 

64 „Мари Дизайн“ ООД 
BG16RFOP002-2.048-0007-С001/ 11.08.2020 г. 

„Създаване и растеж на „Мари Дизайн“ ООД" 
139 720,00 

65 „Тех Гард“ ООД 
BG16RFOP002-2.048-0008-С001/ 11.08.2020 г. 

„Насърчаване на развитието на „Тех Гард“ ООД “ 
139 720,00 

66 
„Софтинг Дивелопмънт“ 

ООД 

BG16RFOP002-2.048-0006-С001/ 01.02.2021 г. 

„Бизнес решения със Софтинг дивелопмънт ООД“ 
137 015,09 

67 „Стелт 17“ ООД 
BG16RFOP002-2.048-0005-С001/ 02.02.2021 г. 

„Развитие на дейността на СТЕЛТ 17 ООД " 
137 333,70 

68 
„Децима Инженеринг“ 

ООД 

BG16RFOP002-2.048-0003-С001/ 05.04.2021 г. 

„Производство на софтуерно управляеми захранвания“ 
139 923,59 

 Общо за мярка М07:  693 712,38 

ОПИК/ мярка М08 „Подобряване на производствения капацитет в МСП на територията на МИГ“: 

69 "Амек Тойс" ООД 

BG16RFOP002-2.013-0002-С001/ 20.06.2018 г. 

„Повишаване конкурентоспособността на „Амекс 

Тойс“ ООД" 

182 043,40 

70 "Стови 1" ЕООД 

BG16RFOP002-2.013-0003-С001/ 03.07.2018 г. 

„Подобряване на производствения капацитет в"Стови 

1" ЕООД“ 

84 000,00 

71 "4Д-Пловдив" ЕООД 

BG16RFOP002-2.013-0004-С001/ 03.07.2018 г. 

„Подобряване на производствения капацитет на 4Д-

Пловдив ЕООД чрез внедряване на ново 

производствено оборудване“ 

199 500,00 

72 „Темподем“ ЕООД 

BG16RFOP002-2.013-0008-С001/ 13.06.2019 г. 

„Подобряване на производствения капацитет в 

Темподем ЕООД, село Труд " 

82 800,00 

73 „Рефан България“ ООД 

BG16RFOP002-2.013-0010-С001/13.06.2019 г. 

„Подобряване на производствения капацитет на 

РЕФАН БЪЛГАРИЯ ООД“ 

179 997,36 

74 „Венера Класик“ ООД 
BG16RFOP002-2.013-0012-С001/ 31.05.2019 г. 

„Внедряване на интелигентна система за кроене“ 
160 167,70 

 Общо за мярка М07:  888 508,46 

 Общо за всички мерки по ОПИК: 1 926 942,54 

ОПРЧР/ мярка М02 „Активно включване – младежи“: 

75 „Артистико“ ЕООД 

BG05M9OP001-1.043-0001-С001/22.02.2019 г. 

„Възможности за професионална реализация в 

„Артистико“ ЕООД за млади хора от община Марица" 

66 074,52 

76 
„Артистико Системс“ 

ООД 

BG05M9OP001-1.043-0004-С001/22.02.2019 г. 

„Възможности за професионална реализация в 

„Артистико Системс“ ООД за млади хора от община 

Марица“ 

68 388,92 

77 Община „Марица“ 

BG05M9OP001-1.04 -0007-С001/20.09.2019 г. 

„Идентифициране и активиране на неактивни младежи 

от община Марица“ 

96 995,58 

 Общо за мярка М02:  231 459,02 

ОПРЧР/ мярка М03 „Добри и безопасни условия на труд“: 

78 "ПинаДе" ЕООД 

BG05M9OP001-1.031-0001-С001/21.08.2018 г. 

„Осигуряване на добри и безопасни условия на труд в 

„ПинаДе“ ЕООД" 

67 265,00 

79 "Кран" ЕООД 
BG05M9OP001-1.031-0002-С001/28.08.2018 г. 

„Подобряване на условията на труд в „Кран“ ЕООД“ 
91 322,00 

80 "Лозана-62" ЕООД 

BG05M9OP001-1.031-0003-С001/30.08.2018 г. 

„Добри и безопасни условия на труд в „Лозана-62“ 

ЕООД“ 

91 459,28 

81 "Гап-07" ЕООД 

BG05M9OP001-1.031-0005-С001/22.08.2018 г. 

„Създаване на добри и безопасни условия на труд в 

„ГАП-07“ ЕООД " 

99 990,00 
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82 "Ланстар" ООД 

BG05M9OP001-1.031-0007-С001/29.08.2018 г. 

„Подобряване условията на труд, постигане на 

устойчива заетост и повишаване качеството на труда в 

ООД Ланстар“ 

34 650,48 

83 "Рефан България" ООД 

BG05M9OP001-1.031-0010-С001/27.08.2018 г. 

„Подобряване условията на труд в Рефан България 

ООД“ 

56 100,00 

84 Венера Класик ООД 

BG05M9OP001-1.031-0012-С001/22.04.2021 г. 

„Добри и безопасни условия на труд във Венера 

Класик ООД“ 

62 161,00 

 Общо за мярка М03:  502 947,76 

ОПРЧР/ мярка М04 „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи“: 

85 "Чиста Марица" ЕООД 

BG05M9OP001-2.068-0001-С001/16.07.2020 г. 

„Социално-икономическа интеграция на 

маргинализирани общности на територията на МИГ – 

община Марица, чрез реализацията на комплексни 

мерки, насочени към силно уязвими групи на пазара на 

труда и прилагането на интегриран подход" 

214 082,59 

86 Община „Марица“ 
BG05M9OP001-2.068-0002-С001/19.10.2020г. 

„Толкова различни, толкова еднакви “ 
136 933,91 

 Общо за мярка М04:  351 016,50 

ОПРЧР/ мярка М05 „Активно включване – уязвими групи“: 

87 Община „Марица“ 

BG05M9OP001-2.067-0001-С001/24.06.2020 г. 

„Насърчаване за социално включване на лица в 

неравностойно положение от населените места на 

община Марица" 

285 999,00 

 Общо за мярка М05:  285 999,00 

 Общо за всички мерки по ОПРЧР: 1 371 422,28 

 Общо за всички мерки от СВОМР: 6 731 539,49 

След сключване на административните договори, чрез наличните възможности  във 

вътрешната среда на ИСУН 2020, МИГ-Община Марица е проследявала периодично 

изпълнението на договорите на бенефициентите. 

Връзка с бенефициентите през отчетния период по повод консултиране изпълнението 

на проектите е осъществявана и по телефон и чрез електронна поща. Също така в полза на 

бенефициентите са осъществявани и индивидуални консултации във връзка с изпълнение 

на проектните дейности, подготовката на документацията относно изпълнението на 

проекта, попълването на необходимите документи, подредбата на документацията, 

окомплектоването и съхранението на проектното досие и т.н. 

Към 30.09.2025г. сключените 87 договора за БФП са успешно изпълнени и отчетени. 

По голяма част от договорите разходите са верифицирани и БФП е платена. Предстои 

верифициране на разходи и плащане на БФП по следните договори: 

- BG06RDNP001-19.811-0002-С01/06.12.2024 „Реконструкция на ул. "18-та" в  с. Маноле, 

община "Марица" Първи етап 

- BG06RDNP001-19.811-0004-С01/29.11.2024 „Зона за игри и спорт в с. Бенковски, 

Община "Марица" 

- BG06RDNP001-19.754-0001-С01/03.06.2024 „Пресъздаване на местни традиции и 

обичаи чрез две възстановки - „Еньовден“ и „Лазаровден" 

- BG06RDNP001-19.754-0003-С01/25.09.2024 „Пътешествие по пътя на римляните“ 

- BG06RDNP001-19.785-0006-С01 25.10.2024 „Закупуване на оборудване за нуждите на 

Родопи Био Трейд ЕООД“. 

През 2025г. екипът на МИГ активно подпомогна изпълнението и отчитането на 

проектите към СВОМР, което допринесе за успешната верификация на заявените разходи 

от ДФЗ. 
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5. Възникнали трудности и предприетите действия за преодоляването им. 

През 2025г. отново се констатира забавяне от страна на ДФЗ в обработката на 

проектните предложения. В резултат на това кандидат отказа сключване на АДБФП във 

връзка с малкото оставащо време за тяхното изпълнение и заявена невъзможност от страна 

на доставчик да достави специализираното оборудване по проекта. Предвид етапа на 

изпълнение на СВОМР екипът на МИГ не успя да реализира нов прием за договаряне на 

освободения ресурс поради липса на достатъчно време за обявяване на процедура, 

провеждане на оценка  и сключване на нов договор. 

През 2025г. бяха констатирани и проблеми в изпълнението на проект № 

BG06RDNP001-19.032-0012 с наименование „Реконструкция на ул. „Марица“ в с. Рогош, 

Община Марица“ Първи етап“, изразяващи се в неизпълнение от строителя на възложените 

от общината СМР. За преодоляване на проблемите бенефициентът е провел многократни 

срещи и разговори с изпълнителя, но поради недобросъвестно поведение от негова страна 

общината е предприела действия по прекратяване на договора с изпълнителя и завеждане 

на съдебно дело срещу него. Освен това след проведени консултации с екипа на МИГ - 

община „Марица“ е подписан анекс за удължаване срока за изпълнение на АДБФП до 

15.09.2025г. 

7. Прилагане на иновативните характеристики на СВОМР 

Във връзка с прилагане на иновативните характеристики на СВОМР, през 2025г. МИГ 

– ОБЩИНА МАРИЦА е извършила следните дейности: 

Сдружението е използвало различни иновативни методи за информираност, 

публичност и популяризиране на СВОМР, например фейсбук страницата на сдружението. 

През годината е организирано захранване на изградените през 2018г. информационни 

терминали в 19-те населени места на територията с информационни и други материали за 

местните заинтересовани страни, за масовото осведомяване на местната общност и за 

пълноценното информационно покритие на цялата територия. 

Освен посоченото, прилагането на иновативните характеристики на СВОМР през 

отчетния период намира израз и в изпълнението на договори в резултат на проведени 

процедури за прием на проектни предложения от МИГ. Голяма част от договорите, които 

се изпълняват през 2025г. на територията включват изпълнение на критерии свързани с 

иновации чрез създаване на нови продукти, процеси или услуги или иновации чрез нови 

методи или начини за решаване на местните проблеми и слабости на територията.  

През 2025г. приключи изпълнението на проект BG06RDNP001-19.518-0005-С01 

„Повишаване на конкурентоспособността на ЗК „Радиново“ чрез подобряване качеството 

на агротехническите операции при отглеждане на земеделски култури“. По проекта 

бенефициентът е закупил нов инвентар, който разполага с възможности от ново поколение 

за прецизен автоматичен контрол, осъществяван от системата за географско 

позициониране. Чрез закупения инвентар се въвеждат нови за организацията технологии, 

свързани със сеитбата и храненето на растенията. Оптимизирането при използването на 

минерални торове чрез по-прецизен контрол има принос за опазване на околната среда. 

През отчетния период приключи изпълнението и на проект BG06RDNP001-19.785-

0001 „Закупуване на фотографска техника за нуждите на "Итеп" ЕООД“ с бенефициент 

„Итеп" ЕООД. По проекта е закупено ново високотехнологично оборудване, чрез което се 

предоставят нови и уникални услуги за кратки видеа тип "Видео визитки" и "Фото-

заснемане на ирис". Такъв тип фотографски услуги са нови за територията на МИГ и се 

очаква да доведат до развиване на бизнеса на бенефициента и привличане на нови клиенти. 

Проектът на Родопи Био Трейд ЕООД BG06RDNP001-19.785-0006-С01 „Закупуване 

на оборудване за нуждите на РОДОПИ БИО ТРЕЙД ЕООД“, приключил през 2025г. също 

е иновативен за територията на МИГ- община Марица, тъй като включва нов подход в 



18 

 

производството на нестандартни прототипи и изделия (детайли, елементи, компоненти), 

които се ползват в секторите Медицина, Автомобилостроене, Образование и изследване, 

лаборатории и други немасови производства. Новият подход се състои в това, че се избягва 

ръчното изготвяне на детайлите, тъй като при ръчното производство не се постига 

необходимата точност, производството е много трудоемко и скъпо и в допълнение много 

бавно. Внедряването на модулната високотехнологична система за 3 D принтиране избягва 

всички посочени неудобства и недостатъци. Подобен подход в производството на детайли 

не е наличен на територията на МИГ-община Марица. 

С изпълнението на проекта на   РОДОПИ БИО ТРЕЙД ЕООД  се предвижда нов начин 

за решаване на местните проблеми и слабости на територията, а именно използването на 

безотпадна технология за производство на детайли за други отрасли. При досегашните 

методи на преработка на полимери или метали за изработка на детайли или прототипи 

около 20% от суровината се оказва отпадък, което от една страна увеличава цената на 

изделието, а от друга формира отпадък, който следва да се третира подходящо. Т.е. 

настоящият проект предлага нов метод за оползотворяване на суровините и ресурсите и 

едновременно с това опазва и щади околната среда. 

 

8. Управление на Местната инициативна група(ако е приложимо); 

- Промяна на изпълнителния директор на МИГ (неприложимо); 

- Промяна на експерт по прилагане на стратегията за ВОМР (неприложимо); 

- Промяна на счетоводител на МИГ (неприложимо); 

- Промяна на други служители на МИГ(неприложимо); 

- Промяна в състава на колективния върховен орган на МИГ – През отчетния период е 

извършена промяна в състава на колективния върховен орган на МИГ, както следва: 

С решение № 193/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема ЕТ „Пуфи-13 – Павлина Аврамова“ 

за член на Общото събрание. 

С решение № 194/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема ЕТ „Гьока Х.Петров“ за член на 

Общото събрание. 

С решение № 195/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема „Белия Агро“ ЕООД за член на 

Общото събрание. 

С решение № 196/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема ЗП Атанас Чакъров за член на 

Общото събрание. 

С решение № 197/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема ДГ „Детелина“, с. Крислово за член 

на Общото събрание. 

С решение № 198/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема НУ „Св. Климент Охридски“, с. 

Войсил за член на Общото събрание. 

С решение № 199/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема ДГ „Мечта“, с. Маноле, за член на 

Общото събрание. 

С решение № 200/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС приема ОУ „Васил Левски“, с. Рогош за 

член на Общото събрание. 

С решение № 201/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се прекратява членството на ЗП Веселин Кунев 

в Общото събрание на Сдружението.  

С решение № 202/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се прекратява членството на ЗП Радостина 

Гарфалска в Общото събрание на Сдружението.  

С решение № 203/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се освобождава ЗП Веселин Кунев като член 

на Управителния съвет на сдружението. 

С решение № 204/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. ОС избира „Белия Агро“ ЕООД, ЕИК 

206536359 за член на Управителния съвет на МИГ-Община Марица. 

С решение № 205/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се прекратява членството на ККС „Пълдин“, с. 

Царацово с представляващ Димитър Ангелчев в Общото събрание на Сдружението. 
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С решение № 206/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се прекратява членството на "Боги Фитнес 

спорт" ЕООД, с. Труд с представляващ Иванка Богданова в Общото събрание на 

Сдружението. 

С решение № 207/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се прекратява членството на ЕТ „Петър Генов“, 

с. Войсил, с представляващ Петруна Христева в Общото събрание на Сдружението. 

С решение № 208/ОС 22-ВОМР/21.02.2025г. се прекратява членството на ЗП Атанас Кътов, 

с. Строево в Общото събрание на Сдружението. 

С решение № 211/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС прекратява членството на ЗП Георги 

Гемеджийски в ОС на СНЦ „МИГ-Община Марица“. 

С решение № № 212/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС приема „Венера Класик“ за член на 

Общото събрание. 

С решение № 213/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС приема АИППМПДМ „МХДЕНТ – д-р 

Марияна Хаджиева“ за член на Общото събрание. 

С решение № 214/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС приема Катя Цанкова за член на Общото 

събрание. 

С решение № 215/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС приема „ИТЕП“ ЕООД за член на Общото 

събрание. 

С решение № 216/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС приема Мария Гюзелева за член на Общото 

събрание. 

С решение № 217/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. ОС приема Ива Лукайчева за член на Общото 

събрание. 

С решение № 218/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г.  ОС приема Спортен карате клуб „Феникс“  за 

член на Общото събрание. 

С решение № 219/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г.  ОС приема ЗП Стоян Татаров за член на 

Общото събрание.  

С решение № 220/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г.  ОС приема Николинка Тошева за член на 

Общото събрание.  

С решение № 221/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г.  ОС приема „ВИАР 11“ ЕООД за член на 

Общото събрание.  

С решение № 222/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. се прекратява членството на СНЦ 

„Великолепие“ с представляващ Гинка Самунджи в Общото събрание на Сдружението. 

С решение № 223/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. се прекратява членството на ФК „Ботев 

Рогош“, с. Рогош с представляващ Костадин Василев в Общото събрание на Сдружението. 

С решение № 224/ОС 23-ВОМР/17.04.2025г. се прекратява членството на „Кодинови“ 

ЕООД, с. Войводиново, с представляващ Иванка Кодинова в Общото събрание на 

Сдружението. 

 

Също така, следните членове на общото събрание на МИГ – Община Марица са извършили 

промени в представителите по закон, което не се отразява на лицата, определени да 

представляват по пълномощие юридическите лица в КВО на МИГ: 

1. "Агро Импулс" ООД, ЕИК 201172026 

2. НЧ "Васил Левски -1936г.", с. Ясно поле, ЕИК 000457508 

3. НЧ "Христо Ботев - 1930г.", с. Войсил, ЕИК 000456153 

4. НЧ „Светлина-1929г.“, с. Труд, ЕИК 000457230 

5. НЧ „Виделина-1928г.“, с. Войводиново, ЕИК 000456146 

6. НЧ „Светлина-1927г.“, с. Скутаре, ЕИК 000457611 

7. СОПД Настоятелство Бисер с.Труд, ЕИК 160097859 

8. ФК „Вихър 2006“, с. Граф Игнатиево, ЕИК 160043854 

9. Хандбален клуб – с. Труд, ЕИК 115544546 
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Следните членове на общото събрание на МИГ – Община Марица са извършили промени 

относно лицата, определени да представляват по пълномощие юридическите лица в КВО на 

МИГ: 

1. НЧ „Пробуда – 1927г.“, с. Калековец, ЕИК 000456790 

2. НЧ „Светлина-1929г.“, с. Труд, ЕИК 000457230 

Промените в КВО на МИГ са одобрени с доклади 93-2072/22.04.2025г. и 93-

2426/13.05.2025г. на РУО на ПРСР 2014-2020г.; 

- Промяна на офиса на МИГ (неприложимо); 

- други въпроси, свързани с управлението на МИГ (неприложимо); 

 

9. Промяна на споразумение за изпълнение на СВОМР с допълнително споразумение 

През 2025г. няма извършени промени на споразумението за изпълнение на СВОМР.  

 

10. Проведени посещения на място от страна на представители на УО на програми 

или ДФЗ и изпълнение от МИГ на направени препоръки в рамките на посещенията 

(ако е приложимо); 

 

През отчетния период е извършено 1 посещение на място от страна на ДФЗ във връзка с 

подадена заявка за плащане по подмярка 19.4 за периода 01.01.2025-30.06.2025г. 

11. Индикатори 

Попълнени са таблици 1, 2, 9 и 10 от приложението. Добавя/т се таблица/и с 

допълнителни/специфични индикатори от СВОМР на МИГ. 

 

12. Научени уроци от страна на МИГ, примери за добри практики (ако е приложимо); 

През отчетния период екипът на МИГ надгради натрупания опит по прилагането на 

мултифондова Стратегия за Водено от общностите местно развитие. 

 

13. Опис на кореспонденцията с УО на програми и ДФЗ в хронологичен ред: 

Изходяща кореспонденция:  

 

Изх. № Дата Адресат Относно 

1 3.1.2025 УО на ПРСР 
Покана за включване на наблюдатели по 

оценителна сесия М4.1 – 784/3 

2 23.01.2025 РУО на ПРСР Годишен доклад по 19.4 за 2024г. 

4 27.01.2025 ДФЗ 
Финансиране на резервни ПП оценителна сесия 

М6.4.1 – 785/2 

5 12.02.2025 
УО на ПРСР, 

ОПРЧР и ОПИК 
Годишен доклад по 19.2 2024г.  

6 14.02.2025 УО на ПРСР, ДФЗ Приключена оценителна сесия М4.1 – 784/3 

12 11.03.2025 ДФЗ 
Допълнителна информация по оц.сесия М4.1 – 

784/3 

15 19.03.2025 УО на ПРСР Уведомление за промяна в състава на УС и ОС 

16 25.03.2025 ДФЗ Списък ЗОП 2025 

20 22.04.2025 УО на ПРСР Искане за изменение на бюджет за 2025г. 
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22 30.04.2025 УО на ПРСР Уведомление за промяна в състава на ОС 

27 17.06.2025 
ДФЗ, ЕТ „Петър 

Савов – 85“ 
Съгласие за анекс към АДБФП 

28 20.06.2025 УО на ПРСР, ДФЗ 
Уведомление за провеждане на 19 информационни 

срещи 

29 30.06.2025 
ДФЗ, община 

„Марица“ 
Съгласие за анекс към АДБФП 

31 08.08.2025 РУО на ПРСР Уведомление за промяна в състава на ОС 

32 08.08.2025 
ДФЗ, „Родопи Био 

Трейд“ ЕООД 
Съгласие за анекс към АДБФП 

34 14.08.2025 РУО на ПРСР 
Оттегляне на уведомление за промяна в състава на 

ОС 

 

Входяща кореспонденция: 

Вх. 

№ 
Дата Адресант Относно 

1 08.01.2025 ДФЗ Решение прекратяване АДБФП Уолпринтинг 

3 21.01.2025 ДФЗ РИФП 19.032-0010 

4 21.01.2025 ДФЗ РИФП 19.019-0003 

5 21.01.2025 ДФЗ РИФП 19.019-0004 

6 22.01.2025 ДФЗ РИФП 19.637-0003 

7 22.01.2025 ДФЗ РИФП 19.630-0004 

8 22.01.2025 ДФЗ РИФП 19.518-0010 

10 23.01.2025 ДФЗ РИФП 19.518-0006 

11 27.01.2025 ДФЗ РИФП 19.056-0008 

19 11.02.2025 
РУО на 

ПРСР 
Одобрен годишен доклад 19.4 за 2024г. 

24 25.02.2025 ДФЗ Запитване до Емтроник ЕООД 

26 10.03.2025 ДФЗ 
Искане на допълнителна информация по оц.сесия М4.1 – 

784/3 

27 10.03.2025 ДФЗ Писмо преди одобрение Емтроник ЕООД 

34 17.03.2025 
РУО на 

ПРСР 
Заповед за одобрение на бюджет за 2025г. 

36 21.03.2025 ДФЗ РИФП годишна заявка за 2024г. 

37 21.03.2025 ДФЗ РИФП „Белия Агро“ ЕООД 

38 
21.03.2025 

ДФЗ 
Искане на документи преди сключване на АДБФП – ЕТ 

„Петър Савов – 85“ 

39 24.03.2025 ДФЗ Заповед за одобрение ПП Емтроник ЕООД 

47 10.04.2025 
РУО на 

ПРСР 
Одобрен годишен доклад по 19.2 

49 16.04.2025 ДФЗ Одобрена оценителна сесия М4.1 – 784/3 

52 29.04.2025 ДФЗ Уведомително писмо „Солео България“ ООД 

53 30.04.2025 МЗХ Одобрени промени в УС и ОС 

54 02.05.2025 ДФЗ РИФП НЧ Просвета -1927г., с. Маноле 

55 07.05.2025 
РУО на 

ПРСР 
Заповед за бюджет 2025г. 
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56 09.05.2025 ДФЗ Върнат запис на заповед 2024г. 

57 16.05.2025 
РУО на 

ПРСР 
Одобрени промени в ОС 

60 05.06.2025 ДФЗ РИФП – община Марица - площад в с. Маноле 

61 06.06.2025 ДФЗ Анекс към АДБФП Агро Импулс ООС 

63 20.06.2025 ДФЗ Заповед одобрение ПП Солео България ООД 

64 02.07.2025 ДФЗ 
РИФП – НЧ Васил Левски-1930г., с. Бенковски – „Да 

попеем, да поиграем“ 

65 02.07.2025 ДФЗ 
Уведомително писмо за сключване на анекс към АДБФП 

BG06RDNP001-19.032-0012-C01/05.07.2023г. 

66 03.07.2025 ДФЗ 
Покана за сключване на АДФБП по ПП BG06RDNP001-19.785-

0002 

67 03.07.2025 ДФЗ РИФП искане за авансово плащане МИГ 

68 14.07.2025 ДФЗ 
Уведомително писмо за сключване на анекс към АДБФП 

BG06RDNP001-19.784-0004-C01 

71 19.08.2025 ДФЗ 
РИФП – НЧ Никола Вапцаров -1928г., с. Костиево – „Да попеем, 

да поиграем“ 

72 22.08.2025 ДФЗ РИФП  „ИТЕП“ ЕООД 

14. Опис на приложения 

Таблица 1 Брой работни места, разкрити в резултат от подпомагане на проектите 

Таблица 2: Брой жители, които ще се ползват от подобрени услуги/ инфраструктура, в 

резултат от изпълнението на проектите, финансирани от ЕЗФРСР. 

Таблица 3: Брой проекти към СВОМР по мерки и по фондове за отчетния период и от 

сключване на споразумение за изпълнение на СВОМР 

Таблица 4: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове през отчетния период в лева 

Таблица 5: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове от сключване на споразумение 

за финансиране в лева 

Таблица 6: Брой заявления към СВОМР по приоритети от СВОМР 

Таблица 7: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР в лева през отчетния период 

в лева 

Таблица 8: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР от сключване на 

споразумение за финансиране в лева 

Таблица 9: Изпълнение на СВОМР по приоритети на съюза за развитие на селските 

райони 

Таблица 10: Приоритети на съюза за развитие на селските райони по мерки финансирани 

от ЕЗФРСР 

Таблица 11: Брой проекти към СВОМР по типове кандидати/получатели и по фондове 

Таблица 12: Изпълнение на СВОМР по типове кандидати/ получатели и по фондове от 

сключване на споразумение за финансиране в лева 

Таблица 13: Изпълнение на СВОМР по кандидати/ получатели през отчетния период в 

лева 
22.1 .2026 г .

X ГЕРГАНА ТИ ТЮ КОВА

П р едседа тел  н а  УС

н а  СН Ц "М ИГ-О б щ и н а  М а р и ц а "

П о дп и са н о  о т :  G erg a n a  Sp a so va  T ityu k o va  
 

Дата: 22.01.2026 г. 

Представляващ МИГ: Гергана Титюкова – председател на УС 



Мъже Жени Мъже Жени Мъже Жени Мъже Жени

Работни места, разкрити в резултат от

подпомагане на проектите, финансирани от:
99

ЕЗФРСР 5,5 3 13,5 4

ОПРЧР 39,5 27,5

ОПИК

(излишните редове да се изтрият)

3. За да се отчете едно работно място, продължителността на договора с наетото лице трябва да е най-малко една година. Когато е предвиден такъв за 6 месеца, работното място 

се отчита като 0,5 бр.

Индикатор

Цел за периода 

2014 – 2020 

според 

СВОМР

Планирани съгласно заявления за 

подпомагане, одобрени от МИГ за 

периода на доклада

Планирани съгласно 

заявления за подпомагане, 

одобрени от МИГ за 

периода от подписване на 

СВОМР

Постигнато за периода на 

годишния доклад (за 

изплатени проекти)

Постигнато за периода от 

подписване на СВОМР (за 

изплатени проекти)

25

61,5

19

23

Таблица 1 Брой работни места, разкрити в резултат от подпомагане на проектите

1. Отчитат се данните само за новосъздадени работни места;

2. Отчитат се данните за създаване на работни места, свързани с проекти след тяхното стартиране, например: ако проект е за създаване на фермерски магазин, не се включват 

данните за създадени работни места по време на подготвителната фаза/реконструкция/строеж (за консултанти, архитекти, строители и т.н). Отчитат се данните за 

създадените работни места след отваряне на магазина (управител, продавач и т.н.). Доброволната работа не се включва, но самоназначаването следва да бъде отчетено;



Индикатор
Брой съгласно 

СВОМР

Планиран брой съгласно 

заявления за подпомагане, 

одобрени от МИГ за 

периода на доклада

Планиран брой съгласно 

заявления за подпомагане, 

одобрени от МИГ за 

периода от подписване на 

СВОМР

Брой съгласно 

изплатени проекти за 

периода на доклада

Брой съгласно 

изплатени проекти за 

периода от подписване 

на СВОМР

1 2 3 4 5 6

Жители, които ще се ползват от подобрени ИТ услуги/инфраструктура;

Жители, които ще се ползват от подобрени услуги/инфраструктура, 

различни от тези, свързани с ИТ.
9 494 (30%) 32000 32 000 32000 32000

Таблица 2: Брой жители, които ще се ползват от подобрени услуги/ инфраструктура, в резултат от изпълнението на проектите, финансирани от ЕЗФРСР. 



Таблица 3: Брой проекти към СВОМР по мерки и по фондове за отчетния период и от сключване на споразумение за изпълнение на СВОМР

Цел за 

периода 

2014 – 2020 

Процент на 

одобрение

Процент на 

изплащане 

(брой)
за отч. 

период

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

колона 12 

разделена на 

колона 2

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

колона 15 

разделена на 

колона 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)

Подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ 15 25 1 21 1 21 1 20 1 16 106,67% 4 16 106,67%

Подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на  

селско-стопански продукти“ 
6 6 6 6 6 6 100,00% 6 100,00%

Подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски 

дейности” 
8 20 14 14 1 12 1 9 112,50% 3 9 112,50%

7.2. Инвестиции в създаването, подобряването или 

разширяването на всички видове малка по мащаби 

инфраструктура 

19 17 14 13 13 11 57,89% 4 11 57,89%

7.5. Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за 

отдих, туристическа инфраструктура 
4 3 3 3 3 3 75,00% 3 75,00%

Мерки, извън обхвата на мерките от Регламент (EC) № 

1305/2013, но съответстващи на целите на регламента 

(финансирани от ЕЗФРСР)

Мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с 

поддържане, възстановяване  на културното и природното 

наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране 

на специфичната местна идентичност и местната култура“

18 18 17 17 1 17 1 16 88,89% 6 16 88,89%

Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ)

Мярка М02. „Активно включване  - младежи“ 4 7 4 4 4 3 75,00% 3 75,00%

Мярка М03. „Добри и безопасни условия на труд“ 5 13 9 8 8 7 140,00% 7 140,00%

Мярка М04 „Социално-икономическа интеграция на уязвими 

групи“
1 2 2 2 2 2 200,00% 2 200,00%

Мярка М05. „Активно включване – уязвими групи“ 1 1 1 1 1 1 100,00% 1 100,00%

Мерки, финансирани от ОПИК (ЕФРР)

Мярка М06. Подкрепа  за разработване на иновации от 

стартиращи предприятия
2 2 2 2 2 2 100,00% 2 100,00%

Мярка М07. Насърчаване на предприемачеството и 

подобряване нивото на оцеляване на МСП от територията на 

МИГ

4 9 9 9 9 5 125,00% 5 125,00%

Мярка М08. Подобряване производствения капацитет в 

МСП от територията на МИГ
4 12 7 6 6 6 150,00% 6 150,00%

Общо: 91 0 135 1 109 1 106 3 103 3 87 95,60% 17 87 95,60%

Брой договори с 

изплатена субсидия 

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ

Брой регистрирани 

заявления от кандидати 

за одобрение от МИГ

Брой одобрени 

заявления от МИГ

Брой внесени 

заявления от МИГ 

за одобрение от 

УО/ДФЗ

Брой одобрени 

заявления от УО/ДФЗ

Брой сключени 

договори с кандидати



МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в МИГ

Заявена субсидия по 

заявления, 

подадени в МИГ

Интензитет на 

заявената 

помощ, %

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

МИГ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

проект към 

УО/ДФЗ

Заявена 

субсидия към 

УО/ДФЗ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

УО/ДФЗ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

УО/ДФЗ

Изплатена 

субсидия

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 

2020 г. (ЕЗФРСР)

Подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски 

стопанства“
99800 49900 99800 49900 99800 49900 197004,76

Подмярка 4.2 „Инвестиции в 

преработка/маркетинг на  селско-

стопански продукти“ 

Подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа 

на неземеделски дейности” 
99995,97 49997,98 116413,81

7.2. Инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на 

всички видове малка по мащаби 

инфраструктура 

607182,69

7.5. Инвестиции за публично ползване в 

инфраструктура за отдих, туристическа 

инфраструктура 

Мерки, извън обхвата на мерките от 

Регламент (EC) № 1305/2013, но 

съответстващи на целите на 

регламента (финансирани от 

ЕЗФРСР)

Мярка М01 „Проучвания и инвестиции, 

свързани с поддържане, възстановяване  

на културното и природното наследство 

на селата. Съхраняване, развитие и 

валоризиране на специфичната местна 

идентичност и местната култура“

12000 12000 106638,91

Мерки, финансирани от ОПРЧР 

(ЕСФ)

Мярка М02. „Активно включване  - 

младежи“

Мярка М03. „Добри и безопасни условия 

на труд“

Мярка М04 „Социално-икономическа 

интеграция на уязвими групи“

Мярка М05. „Активно включване – 

уязвими групи“

Мерки, финансирани от ОПИК 

(ЕФРР)

Мярка М06. Подкрепа  за разработване 

на иновации от стартиращи предприятия

Мярка М07. Насърчаване на 

предприемачеството и подобряване 

нивото на оцеляване на МСП от 

територията на МИГ

Мярка М08. Подобряване 

производствения капацитет в МСП от 

територията на МИГ

Общо: 0,00 0,00 99 800,00 49 900,00 99 800,00 49 900,00 211 795,97 111 897,98 1 027 240,17

Таблица 4: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове през отчетния период в лева



ОСТАТЪК
Процент на 

одобрение

колона 2 минус 

колона 11

колона 11 

разделена на 

колона 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР) 3 732 745,00

Подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ 628 686,72 2 100 869,74 1 050 434,86 1720522,53 860261,26 1720522,53 860261,26 1589191,75 794595,86 628237,72 449,00 99,93% 627 662,72

Подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на  

селско-стопански продукти“ 
294 719,75 590 030,14 295 015,07 590 030,14 295 015,07 590 030,14 295 015,07 589 439,51 294 719,75 294 719,75 0,00 100,00% 292 218,30

Подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски 

дейности” 
504 425,16 1 789 546,09 1 087 501,33 1 196 791,23 717 071,27 997 013,87 603 199,76 998 480,74 603 907,09 413423,89 91 001,27 81,96% 398135,08

7.2. Инвестиции в създаването, подобряването или 

разширяването на всички видове малка по мащаби 

инфраструктура 

1 773 274,50 2 369 601,09 2 369 601,09 2 037 206,31 2 037 206,31 1 941 094,54 1 941 094,54 1 903 210,76 1 903 210,76 1 585 891,46 187 383,04 89,43% 1551759,62

7.5. Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за 

отдих, туристическа инфраструктура 
237 893,87 243 944,90 243 944,90 243 944,90 243 944,90 243 944,90 243 944,90 237 893,87 237 893,87 237 893,87 0,00 100,00% 235 799,57

Мерки, извън обхвата на мерките от Регламент (EC) № 

1305/2013, но съответстващи на целите на регламента 

(финансирани от ЕЗФРСР)

Мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с 

поддържане, възстановяване  на културното и природното 

наследство на селата. Съхраняване, развитие и 

валоризиране на специфичната местна идентичност и 

местната култура“

293 745,00 334 482,18 334 482,18 316 158,18 316 158,18 316 158,18 316 158,18 312 910,32 312 910,32 293 348,31 396,69 99,86% 293 348,30

Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ) 1 314 109,44

Мярка М02. „Активно включване  - младежи“ 204 536,92 655 142,89 655 142,89 263 853,37 263 853,37 263 853,37 263 853,37 263 853,37 263 853,37 231 459,02 -26 922,10 113,16% 204 536,92

Мярка М03. „Добри и безопасни условия на труд“ 494 957,87 1 174 597,03 1 174 597,03 564 497,23 564 497,23 518 925,81 518 925,81 518 925,81 518 925,81 502 947,76 -7 989,89 101,61% 494 957,87

Мярка М04 „Социално-икономическа интеграция на 

уязвими групи“
351 016,50 435 620,30 435 620,30 351 016,50 351 016,50 351 016,50 351 016,50 351 016,50 351 016,50 351 016,50 0,00 100,00% 299 259,64

Мярка М05. „Активно включване – уязвими групи“ 263 598,15 285 999,00 285 999,00 285 999,00 285 999,00 285 999,00 285 999,00 285 999,00 285 999,00 285 999,00 -22 400,85 108,50% 263 598,15

Мерки, финансирани от ОПИК (ЕФРР) 1 955 830,00

Мярка М06. Подкрепа  за разработване на иновации от 

стартиращи предприятия
355 830,00 385 455,37 346 909,83 383 024,11 344 721,70 383 024,11 344 721,70 383 024,11 344 721,70 344 721,70 11 108,30 96,88% 337 279,77

Мярка М07. Насърчаване на предприемачеството и 

подобряване нивото на оцеляване на МСП от територията 

на МИГ

700 000,00 1 774 619,60 1 222 235,10 1 618 970,79 1 113 280,95 1 618 970,79 1 113 280,95 1 618 970,79 1 113 280,95 693 712,38 6 287,62 99,10% 686 336,17

Мярка М08. Подобряване производствения капацитет в 

МСП от територията на МИГ
900 000,00 2 438 734,60 1 609 714,66 1 480 868,60 965 908,46 1 351 868,60 888 508,46 1 351 868,60 888 508,46 888 508,46 11 491,54 98,72% 883 691,67

Общо: 7 002 684,44 14 578 642,93 11 111 198,24 11 052 882,89 8 358 934,20 10 582 422,34 8 025 979,50 10 404 785,13 7 913 543,44 6 751 879,82 250 804,62 96,42% 6 568 583,78

Таблица 5: Изпълнение на СВОМР по мерки и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева

Заявен общ размер 

на разходите по 

проект към 

УО/ДФЗ

Заявена субсидия 

към УО/ ДФЗ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от УО/ДФЗ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

УО/ДФЗ

Сключени 

договори

Изплатена 

субсидия
МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ

Одобрен 

бюджет на 

субсидията за 

целия период

Заявен общ размер 

на разходите по 

заявления, 

подадени в МИГ

Заявен общ размер 

на субсидията по 

заявления, 

подадени в МИГ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от МИГ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от МИГ



Цел за периода 

2014 – 2020 

Процент на 

одобрение

Процент на 

изплащане

(брой) за отч. период
от скл. на 

спораз.
за отч. период 

от скл. на 

спораз.
за отч. период 

от скл. на 

спораз.
за отч. период

от скл. на 

спораз.
за отч. период 

от скл. на 

спораз.

колона 12 

разделена на 

колона 2

за отч. период 
от скл. на 

спораз.

колона 15 

разделена на 

колона 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Цел 1, Приоритет 1: Модернизация на активите в земеделските 

стопанства и развитие на устойчиво земеделие.

Цел 1, Приоритет 2: Насърчаване на качеството и добавената 

стойност чрез иновации в производството и  преработката и 

маркетинга на земеделски продукти.

Цел 1, Приоритет 3: Укрепване на връзките в хранителната 

верига за изграждане на конкурентни предимства на база 

качество и добавена стойност на продуктите и иновации.

Цел 2, Приоритет 1: Улесняване диверсификацията на местната 

икономика и разкриване на нови работни места за местното 

население, вкл. и за представителите на уязвимите групи.

8 20 14 14 1 12 1 9 112,50% 3 9 112,50%

Цел 2, Приоритет 2: Подкрепа на традиционните и 

перспективни отрасли от местната икономика, на 

предприемачеството и повишаване на производителността на 

местни МСП чрез насърчаване навлизането на иновации.

10 23 18 17 17 13 130,00% 13 130,00%

Цел 2, Приоритет 3: Повишаване на образованието и 

квалификацията на работната сила на територията на МИГ, за 

привличане на инвестиции за създаване на качествена заетост.

11 23 16 15 15 13 118,18% 13 118,18%

Цел 3, Приоритет 1: Подобряване на социалната, спортната и 

техническата инфраструктура за предоставяните услуги в 

общността и благоустрояване на населените места.

23 20 17 16 16 14 60,87% 4 14 60,87%

Цел 3, Приоритет 2: Укрепване и запазване на териториалната и 

общността идентичност и съхранение на социалните и културни 

традиции и обичаи, за предаването им към бъдещите поколения.

18 18 17 17 1 17 1 16 88,89% 6 16 88,89%

Цел 3, Приоритет 3: Развитие и укрепване капацитета на 

местната общност и заинтересованите страни за участие в 

прилагането на подхода ВОМР.

1

Общо: 91 0 135 1 109 1 106 3 103 3 87 95,60% 17 87 95,60%

22 104,76%26 1 22 104,76% 421

Брой договори с изплатена 

субсидия 

Таблица 6: Брой заявления към СВОМР по приоритети от СВОМР

ПРИОРИТЕТИ

Брой регистрирани 

проекти от кандидати за 

одобрение от МИГ

Брой одобрени заявления 

от МИГ

Брой внесени заявления от 

МИГ за одобрение от 

УО/ДФЗ

Брой одобрени заявления 

от УО/ДФЗ

Брой сключени договори с 

кандидати

31 1 27 1 27 1



ПРИОРИТЕТИ

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в 

МИГ

Заявена 

субсидия по 

проекти към 

МИГ

Интензитет на 

заявената 

помощ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от МИГ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

проект към 

УО/ДФЗ

Заявена 

субсидия към 

УО/ДФЗ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

УО/ДФЗ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

УО/ДФЗ

Изплатена 

субсидия

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Цел 1, Приоритет 1: Модернизация на активите в земеделските 

стопанства и развитие на устойчиво земеделие.

Цел 1, Приоритет 2: Насърчаване на качеството и добавената 

стойност чрез иновации в производството и  преработката и 

маркетинга на земеделски продукти.

Цел 1, Приоритет 3: Укрепване на връзките в хранителната верига за 

изграждане на конкурентни предимства на база качество и добавена 

стойност на продуктите и иновации.

Цел 2, Приоритет 1: Улесняване диверсификацията на местната 

икономика и разкриване на нови работни места за местното 

население, вкл. и за представителите на уязвимите групи.

99995,97 49997,98 116413,81

Цел 2, Приоритет 2: Подкрепа на традиционните и перспективни 

отрасли от местната икономика, на предприемачеството и 

повишаване на производителността на местни МСП чрез 

насърчаване навлизането на иновации.

Цел 2, Приоритет 3: Повишаване на образованието и квалификацията 

на работната сила на територията на МИГ, за привличане на 

инвестиции за създаване на качествена заетост.

Цел 3, Приоритет 1: Подобряване на социалната, спортната и 

техническата инфраструктура за предоставяните услуги в общността 

и благоустрояване на населените места.

607182,69

Цел 3, Приоритет 2: Укрепване и запазване на териториалната и 

общността идентичност и съхранение на социалните и културни 

традиции и обичаи, за предаването им към бъдещите поколения.

12000 12000 106638,91

Цел 3, Приоритет 3: Развитие и укрепване капацитета на местната 

общност и заинтересованите страни за участие в прилагането на 

подхода ВОМР.

Общо: 0,00 0,00 99 800,00 49 900,00 99 800,00 49 900,00 211 795,97 111 897,98 1 027 240,17

Таблица 7: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР в лева през отчетния период в лева

99800 49900 99800 49900 99800 49900 197 004,76



ОСТАТЪК
Процент на 

одобрение

колона 2 минус 

колона 11

колона 11 

разделена на 

колона 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Цел 1, Приоритет 1: Модернизация на активите в земеделските 

стопанства и развитие на устойчиво земеделие.

Цел 1, Приоритет 2: Насърчаване на качеството и добавената 

стойност чрез иновации в производството и  преработката и 

маркетинга на земеделски продукти.

Цел 1, Приоритет 3: Укрепване на връзките в хранителната верига за 

изграждане на конкурентни предимства на база качество и добавена 

стойност на продуктите и иновации.

Цел 2, Приоритет 1: Улесняване диверсификацията на местната 

икономика и разкриване на нови работни места за местното 

население, вкл. и за представителите на уязвимите групи.

504 425,16 1 789 546,09 1 087 501,33 1 196 791,23 717 071,27 897 017,90 553 201,78 998 480,74 603 907,09 413423,89 91 001,27 81,96% 398135,08

Цел 2, Приоритет 2: Подкрепа на традиционните и перспективни 

отрасли от местната икономика, на предприемачеството и 

повишаване на производителността на местни МСП чрез 

насърчаване навлизането на иновации.

1 955 830,00 4 598 809,57 3 178 859,59 3 482 863,50 2 423 911,11 3 353 863,50 2 346 511,11 3 353 863,50 2 346 511,11 1 926 942,54 28 887,46 98,52% 1 907 307,61

Цел 2, Приоритет 3: Повишаване на образованието и 

квалификацията на работната сила на територията на МИГ, за 

привличане на инвестиции за създаване на качествена заетост.

1 314 109,44 2 551 359,22 2 551 359,22 1 465 366,10 1 465 366,10 1 419 794,68 1 419 794,68 1 419 794,68 1 419 794,68 1 371 422,28 -57 312,84 104,36% 1 262 352,58

Цел 3, Приоритет 1: Подобряване на социалната, спортната и 

техническата инфраструктура за предоставяните услуги в общността 

и благоустрояване на населените места.

2 011 168,37 2 613 545,99 2 613 545,99 2 281 151,21 2 281 151,21 2 185 039,44 2 185 039,44 2 141 104,63 2 141 104,63 1 823 785,33 187 383,04 90,68% 1787559,19

Цел 3, Приоритет 2: Укрепване и запазване на териториалната и 

общността идентичност и съхранение на социалните и културни 

традиции и обичаи, за предаването им към бъдещите поколения.

293 745,00 334 482,18 334 482,18 316 158,18 316 158,18 316 158,18 316 158,18 312 910,32 312 910,32 293 348,31 396,69 99,86% 293 348,30

Цел 3, Приоритет 3: Развитие и укрепване капацитета на местната 

общност и заинтересованите страни за участие в прилагането на 

подхода ВОМР.

1 091 915,00

Общо: 7 002 684,44 14 578 642,93 11 111 198,24 11 052 882,89 8 358 934,20 10 482 426,37 7 975 981,52 10 404 785,13 7 913 543,44 6 751 879,82 250 804,62 96,42% 6 568 583,78

1089315,61 922957,47 99,95% 919 881,02449,002310552,67 1155276,33 2310552,67 1155276,33 2178631,262 690 899,88 1 345 449,93923 406,47

Таблица 8: Изпълнение на СВОМР по приоритети от СВОМР от сключване на споразумение за финансиране в лева

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

проект към 

УО/ДФЗ

Заявена 

субсидия към 

УО/ДФЗ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

УО/ДФЗ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

УО/ДФЗ

Сключени 

договори

Изплатена 

субсидия
ПРИОРИТЕТИ

Одобрен 

бюджет на 

субсидията за 

целия период

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления, 

подадени в 

МИГ

Заявен общ 

размер на 

субсидията по 

заявления, 

подадени в 

МИГ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от МИГ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ



               2. Таблицата се попълва за годината на доклада

Приоритети на съюза за развитие на 

селските райони

Брой одобрени 

заявления от МИГ

Брой одобрени 

заявления от ДФЗ

Брой изплатени 

заявления от ДФЗ 

в лв.

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от МИГ в 

лв.

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от ДФЗ в 

лв.

Изплатена 

субсидия в лв.

1 3 4 5 6 7 8

1А
Стимулиране на иновациите, сътрудничеството и 

развитието на базата от знания в селските райони;
2 97411

1B

Укрепване на връзките между селското стопанство, 

производството на храни, горското стопанство и 

научноизследователската дейност и иновациите, 

включително с цел подобряване на екологичното 

управление и екологичните показатели;

1C

Поощряване на ученето през целия живот и 

професионалното обучение в секторите на селското и 

горското стопанство;

2A

Подобряване на икономическите резултати на всички 

земеделски стопанства и улесняване на 

преструктурирането и модернизирането на 

стопанствата, особено с оглед на увеличаването на 

пазарното участие и ориентация и на 

разнообразяването в селското стопанство;

1 1 2 49900 49900 99593,76

2B

Улесняване на навлизането на земеделски стопани с 

подходяща квалификация в селскостопанския сектор, 

и по-специално приемствеността между поколенията;

3A

Подобряване на конкурентоспособността на 

първичните производители чрез по-доброто им 

интегриране в селскостопанската и хранителната 

верига посредством схеми за качество, които да 

добавят стойност към селскостопанските продукти, 

популяризиране на местните пазари и къси вериги на 

доставки, групи на производителите и организации и 

междубраншови организации;

3B
Подпомагане на превенцията и управлението на 

риска на стопанствата;

Таблица 9: Изпълнение на СВОМР по приоритети на съюза за развитие на селските райони

Важно:  1. Всички проекти, подадени в МИГ трябва да бъдат отнесени към някоя от областите, посочени в таблицата;

Области с поставен акцент, за които в най-голяма 

степен допринасят проектите

2

Стимулиране на трансфера на знания и 

иновациите в областта на селското и 

горското стопанство и селските райони с 

акцент върху следните области:

Повишаване на жизнеспособността на 

земеделските стопанства и 

конкурентоспособността на всички 

видове селскостопанска дейност във 

всички региони и насърчаване на 

новаторските технологии в селското 

стопанство и устойчивото управление на 

горите, с акцент върху следните области:

насърчаване на организацията на 

хранителната верига, включително 

преработката и предлагането на пазара 

на селскостопански продукти,на 

хуманното отношение към животните и 

управлението на риска в селското 

стопанство с акцент върху следните 

области:



4A

Възстановяване, опазване и укрепване на 

биологичното разнообразие, включително в зони по 

„Натура 2000“ и в зони с природни или други 

специфични ограничения и земеделие с висока 

природна стойност, както и на състоянието на 

европейските ландшафти;

4B
Подобряване управлението на водите, включително 

управлението на торовете и пестицидите;

4C
Предотвратяване на ерозията на почвите и 

подобряване на управлението им;

5A
Повишаване на ефективността при потреблението на 

вода в селското стопанство; 

5B

Повишаване на ефективността при потреблението на 

енергия в селското стопанство и хранително-

вкусовата промишленост; 

5C

Улесняване на доставките и използването на 

възобновяеми източници на енергия, на странични 

продукти, отпадъци и остатъци, и други 

нехранителни суровини за целите на 

биоикономиката;

5D
Намаляване на емисиите на парникови газове и 

амоняк от селското стопанство;

5E

Стимулиране на съхраняването и поглъщането на 

въглерода в сектора на селското и горското 

стопанство;

6A

Улесняване на разнообразяването, създаването и 

развитието на малки предприятия, както и 

разкриването на работни места;

6B
Стимулиране на местното развитие в селските 

райони; 
2 13 61997,98 830235,41

6C

Подобряване на достъпа до информационни и 

комуникационни технологии (ИКТ), използването и 

качеството им в селските райони;

FA Друга област 

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство, с акцент върху 

следните области:

Насърчаване на социалното 

приобщаване, намаляването на 

бедността и икономическото развитие в 

селските райони, с акцент върху 

следните области:

Възстановяване, опазване и укрепване 

на екосистемите, свързани със селското 

и горското стопанство, с акцент върху 

следните области:



Брой/ Брой/ 

Площ/ Площ/

Размер за 

проекти, 

одобрени от ДФЗ 

за периода на 

доклада

Размер за 

проекти, 

изплатени от ДФЗ 

за периода на 

доклада

1 2 3 4 5 6 7

За мярката за 

сътрудничество (член 

35 от Регламент (ЕС) № 

1305/2013, където е 

приложимо

P1

Стимулиране на трансфера на знания и 

иновациите в областта на селското и 

горското стопанство и селските райони

1B

Укрепване на връзките между селското стопанство, 

производството на храни, горското стопанство и 

научноизследователската дейност и иновациите, 

включително с цел подобряване на екологичното 

управление и екологичните показатели 

Проекти за сътрудничество по 

мярката за сътрудничество (член 

35 от Регламент (ЕС) № 

1305/2013

За мярка 1.1 и др. 

подобни, включени в 

стратегията за ВОМР

P1

Стимулиране на трансфера на знания и 

иновациите в областта на селското и 

горското стопанство и селските райони

1C

Поощряване на ученето през целия живот и 

професионалното обучение в секторите на селското 

и горското стопанство

Брой на участниците в обучения

P2

Подобряване на жизнеспособността на 

стопанствата и конкурентоспособността 

на всички видове земеделие във всички 

региони; насърчаване на новаторски 

селскостопански технологии и 

устойчивото управление на горите

2A

Подобряване на икономическите резултати на 

всички земеделски стопанства и улесняване на 

преструктурирането и модернизирането на 

стопанствата, особено с оглед на увеличаването на 

пазарното участие и ориентация и на 

разнообразяването в селското стопанство

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, получаващи 

подкрепа

1 2

P2

Подобряване на жизнеспособността на 

стопанствата и конкурентоспособността 

на всички видове земеделие във всички 

региони; насърчаване на новаторски 

селскостопански технологии и 

устойчивото управление на горите

2B

Улесняване на навлизането на земеделски стопани с 

подходяща квалификация в селскостопанския 

сектор, и по-специално приемствеността между 

поколенията

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, получаващи 

подкрепа

P3

Насърчаване на добро организиране на 

хранителната верига, в т.ч. преработката 

и търговията със селскостопански 

продукти, хуманното отношение към 

животните и управлението на риска в 

селското стопанство

3A

Подобряване на конкурентоспособността на 

първичните производители чрез по-доброто им 

интегриране в селскостопанската и хранителната 

верига посредством схеми за качество, които да 

добавят стойност към селскостопанските продукти, 

популяризиране на местните пазари и къси вериги 

на доставки, групи на производителите и 

организации и междубраншови организации

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, получаващи 

подкрепа

Таблица 10: Приоритети на съюза за развитие на селските райони по мерки финансирани от ЕЗФРСР

Таблицата се попълва за годината на доклада

Мярка Приоритет Област Индикатор

За мерки 3.1, 4.1, 5, 6, 

8.1 до 8.4, 17.1 и др. 

подобни на тях, 

включени в стратегията 

за ВОМР



P3

Насърчаване на добро организиране на 

хранителната верига, в т.ч. преработката 

и търговията със селскостопански 

продукти, хуманното отношение към 

животните и управлението на риска в 

селското стопанство

3B
Подпомагане на превенцията и управлението на 

риска на стопанствата

Брой на стопанствата/ 

бенефициентите, получаващи 

подкрепа

P4

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство

4A

Възстановяване, опазване и укрепване на 

биологичното разнообразие, включително в зони по 

„Натура 2000“ и в зони с природни или други 

специфични ограничения и земеделие с висока 

природна стойност, както и на състоянието на 

европейските ландшафти (За земеделие и развитие 

на селските райони)

Обща подпомогната площ (ха) 

P4

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство

4A

Възстановяване, опазване и укрепване на

биологичното разнообразие, включително в зони по

„Натура 2000“ и в зони с природни или други

специфични ограничения и земеделие с висока

природна стойност, както и на състоянието на

европейските ландшафти (За горско стопанство)

Обща подпомогната площ (ха) 

P4

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство

4B

Подобряване управлението на водите, включително 

управлението на торовете и пестицидите (За 

земеделие и развитие на селските райони)

Обща подпомогната площ (ха) 

P4

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство

4B

Подобряване управлението на водите, включително 

управлението на торовете и пестицидите (За горско 

стопанство)

Обща подпомогната площ (ха) 

P4

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство

4C

Предотвратяване на ерозията на почвите и

подобряване на управлението им (За земеделие и

развитие на селските райони)

Обща подпомогната площ (ха) 

P4

Възстановяване, опазване и укрепване на 

екосистемите, свързани със селското и 

горското стопанство

4C

Предотвратяване на ерозията на почвите и

подобряване на управлението им (За горско

стопанство)

Обща подпомогната площ (ха) 

Обща подпомогната площ (ха)

Общ размер на инвестициите

За мерки 4, 5, 6.4, 7.2 

до 7.8, 8.5 и 8.6 и др. 

инвестиционни мерки, 

включени в стратегията 

за ВОМР

P5

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство

5B

Повишаване на ефективността при потреблението на

енергия в селското стопанство и хранително-

вкусовата промишленост 

320512,67

Повишаване на ефективността при потреблението на

вода в селското стопанство 

За мерки 3.1, 4.1, 5, 6, 

8.1 до 8.4, 17.1 и др. 

подобни на тях, 

включени в стратегията 

за ВОМР

За мерки 4, 8.1 до 8.5, 

15.1 и др. подобни на 

тях, включени в 

стратегията за ВОМР

P5

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

5A



(Сума от всички допустими

инвестиционни разходи -

публични и частни)

Общ размер на инвестициите

(Сума от всички допустими

инвестиционни разходи -

публични и частни)

За мерки 4, 8.1 до 8.5, 

15.1 и др. подобни на 

тях, включени в 

стратегията за ВОМР

P5

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство

5D
Намаляване на емисиите на парникови газове и

амоняк от селското стопанство
Обща площ (ха)

За мярка 4 и др. 

подобни, включени в 

стратегията за ВОМР

P5

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство

5D
Намаляване на емисиите на парникови газове и

амоняк от селското стопанство

Брой на подпомаганите

животински единици (ЖЕ)

За мерки 4, 8.1 до 8.5, 

15.1 и др. подобни на 

тях, включени в 

стратегията за ВОМР

P5

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство

5E

Стимулиране на съхраняването и поглъщането на

въглерода в сектора на селското и горското

стопанство 

Обща площ (ха)

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство

5C

Улесняване на доставките и използването на

възобновяеми източници на енергия, на странични

продукти, отпадъци и остатъци, и други

нехранителни суровини за целите на

биоикономиката

99995,97 99995,97

За мерки 4, 5, 6.4, 7.2 

до 7.8, 8.5 и 8.6 и др. 

инвестиционни мерки, 

включени в стратегията 

за ВОМР

P5

Насърчаване на ефективното използване 

на ресурсите и подпомагане на прехода 

към нисковъглеродна и устойчива на 

изменението на климата икономика в 

селското стопанство, сектора на храните 

и горското стопанство

5B

Повишаване на ефективността при потреблението на

енергия в селското стопанство и хранително-

вкусовата промишленост 

320512,67

P5



Цел за 

периода 

2014 – 2020 

Процент на 

одобрение

Процент на 

изплащане

(брой)
за отч. 

период

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период

от скл. на 

спораз.

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

колона 12 

разделена на 

колона 2

за отч. 

период 

от скл. на 

спораз.

колона 15 

разделена на 

колона 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

от ЕЗФРСР 70

ПУБЛИЧНИ

МИГ

Публичен орган/ община 22 21 21 1 21 1 20 6 20

НПО 16 13 12 12 10 4 10

други

ЧАСТНИ

Малко или средно предприятие 5 4 4 4 4 1 4

Микропредприятие (Моля, отбележете и 

юридическата форма)

Физическо лице 8 6 6 5 5 1 5

ЕТ 3 1 3 1 3 1 3 1 3 1 3

Лице, регистрирано по ТЗ 34 27 27 1 25 1 18 3 18

Друго (ако е приложимо) 1 1 1 1 1 1 1

Общо от ЕЗФРСР: 70 0 89 1 75 1 74 3 71 3 61 87,14% 17 61 87,14%

от ОПРЧР 11

Социални партньори

Общини и райони на общини 4 3 3 3 3 3

Неправителствени организации

Микро-предприятия 7 6 5 5 3 3

Малки предприятия 7 2 2 2 2 2

Средни предприятия 5 5 5 5 5 5

Големи предприятия 

Общо от ОПРЧР 11 0 23 0 16 0 15 0 15 0 13 118,18% 0 13 118,18%

от ОПИК 10

Малки предприятия, регистрирани по ТЗ 

или Закона за кооперациите
16 13 13 13 10 10

Средни предприятия, регистрирани по ТЗ 

или Закона за кооперациите
7 5 4 4 3 3

Общо от ОПИК 10 0 23 0 18 0 17 0 17 0 13 130,00% 0 13 130,00%

ОБЩО: 91 0 135 1 109 1 106 3 103 3 87 95,60% 17 87 95,60%

Брой договори с 

изплатена субсидия 

Таблица 11: Брой проекти към СВОМР по типове кандидати/получатели и по фондове

ТИПОВЕ КАНДИДАТИ/ 

ПОЛУЧАТЕЛИ

Брой регистрирани 

заявления от кандидати 

за одобрение от МИГ

Брой одобрени 

заявления от МИГ

Брой внесени заявления 

от МИГ за одобрение от 

УО/ДФЗ

Брой одобрени 

заявления от УО/ДФЗ

Брой сключени 

договори с кандидати



ОСТАТЪК
Процент на 

одобрение

колона 2 

минус колона 

11

колона 11 

разделена 

на колона 

2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

от ЕЗФРСР 3 732 745,00

ПУБЛИЧНИ

МИГ

Публичен орган/ община 2 312 183,98 2 312 183,98 2 206 845,04 2 206 845,04 2 206 845,04 2 206 845,04 2 162 910,23 2 162 910,23 1 925 098,33 1 888 872,19

НПО 635 844,19 635 844,19 390 464,35 390 464,35 294 352,58 294 352,58 291 104,72 291 104,72 192 035,31 192035,3

други

ЧАСТНИ

Малко или средно предприятие 466320,08 233160,04 380320,08 190160,04 380320,08 190160,04 380 320,08 190 160,04 190 160,04 189 835,04

Микропредприятие (Моля, 

отбележете и юридическата 

форма)

Физическо лице 738176 369 088,00 538854 269 427,00 538854 269 427,00 425459,93 212 729,96 212 729,96 212 479,96

ЕТ 270160 135080 270160 135080 270160 135080 270160 135080 135080 135080

Лице, регистрирано по ТЗ 2906402,36 1645929,46 2218622,29 1227986,8 1918848,96 1064117,31 2001784,46 1105558,94 748717,6 730927,34

Друго (ако е приложимо) 99387,53 49693,76 99387,53 49693,76 99387,53 49693,76 99387,53 49693,76 49693,76 49693,76

Общо от ЕЗФРСР: 3 732 745,00 7 428 474,14 5 380 979,43 6 104 653,29 4 469 656,99 5 708 768,19 4 209 675,73 5 631 126,95 4 147 237,65 3 453 515,00 279 230,00 92,52% 3 398 923,59

от ОПРЧР 1 314 109,44

Социални партньори

Общини и райони на общини 693890,65 693890,65 519928,49 519928,49 519928,49 519928,49 519928,49 519928,49 519928,49 440 078,44

Неправителствени организации

Микро-предприятия 706547,62 706547,62 433998,89 433998,89 388427,47 388427,47 388427,47 388427,47 340055,07 318 154,26

Малки предприятия 662786,31 662786,31 162151 162151 162 151,00 162 151,00 162 151,00 162 151,00 162 151,00 157 707,00

Средни предприятия 488134,64 488134,64 349287,72 349287,72 349287,72 349287,72 349287,72 349287,72 349287,72 346412,88

Големи предприятия 

Общо от ОПРЧР 1 314 109,44 2 551 359,22 2 551 359,22 1 465 366,10 1 465 366,10 1 419 794,68 1 419 794,68 1 419 794,68 1 419 794,68 1 371 422,28 -57 312,84 104,36% 1 262 352,58

от ОПИК 1 955 830,00

Малки предприятия, регистрирани 

по ТЗ или Закона за кооперациите

3424827,77 2474470,51 2575881,7 1879722,03 2575881,7 1879722,03 2575881,7 1879722,03 1580145,18 1564459,81

Средни предприятия, 

регистрирани по ТЗ или Закона за 

кооперациите

1173981,8 704389,08 906981,8 544189,08 777981,8 466789,08 777981,8 466789,08 346797,36 342847,8

Общо от ОПИК 1 955 830,00 4 598 809,57 3 178 859,59 3 482 863,50 2 423 911,11 3 353 863,50 2 346 511,11 3 353 863,50 2 346 511,11 1 926 942,54 28 887,46 98,52% 1 907 307,61

ОБЩО: 7 002 684,44 14 578 642,93 11 111 198,24 11 052 882,89 8 358 934,20 10 482 426,37 7 975 981,52 10 404 785,13 7 913 543,44 6 751 879,82 250 804,62 96,42% 6 568 583,78

Таблица 12: Изпълнение на СВОМР по типове кандидати/ получатели и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

проект към 

УО/ДФЗ

Заявена 

субсидия 

към УО/ДФЗ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

УО/ДФЗ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

УО/ДФЗ

Сключени 

договори 

БФП

Изплатена 

субсидия

ТИПОВЕ КАНДИДАТИ/ 

ПОЛУЧАТЕЛИ

Одобрен 

бюджет на 

субсидията 

за целия 

период

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления 

подадени в МИГ

Заявен общ 

размер на 

субсидията по 

заявления, 

подадени в 

МИГ

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

МИГ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ



Одобрена 

субсидия от 

УО/ДФЗ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

I-ви прием

ЗЕМЕДЕЛСКА 

КООПЕРАЦИЯ 

„РАДИНОВО“

„Повишаване на конкурентоспособността на 

ЗК „Радиново“ чрез подобряване качеството 

на агротехническите операции при 

отглеждане на земеделски култури“

49 693,76

II-ри прием
„АГРО ИМПУЛС“ 

ООД

„Закупуване на култиватор за минимални 

обработки, валяк и странично изнесен 

надробител за нуждите на стопанството на 

АГРО ИМПУЛС ООД“

47 500,00

I-ви прием ЗП Атанас Чакъров

„ЗАКУПУВАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКА 

ТЕХНИКА ЗА НУЖДИТЕ НА 

СТОПАНСТВОТО НА ЗП АТАНАС 

МИТКОВ ЧАКЪРОВ”

49 911,00

III-ти прием
"ФОРЕСТ ГРУП" 

ЕООД

„Закупуване на земеделска техника за 

нуждите на стопанството на "ФОРЕСТ 

ГРУП" ЕООД"

95 025,21 47 512,60 резервно

ЕТ "Петър Савов - 85"
ЗАКУПУВАНЕ НА ТРАКТОР ЗА 

НУЖДИТЕ НА СТОПАНСТВОТО
99 800,00 49 900,00 99 800,00 49 900,00 99 800,00 49 900,00 49 900,00

„УОЛПРИНТИНГ“ 

ЕООД
„Закупуване на принтер за стена“ Прекратен

I-ви прием ИТЕП ЕООД
Закупуване на фотографска техника за 

нуждите на "Итеп" ЕООД
16 880,50

II-ри прием Емтроник ЕООД
Закупуване на нова техника за дейността на 

ЕМТРОНИК ЕООД
99 995,97 49 997,98 49 997,98

РОДОПИ БИО ТРЕЙД 

ЕООД 

„Закупуване на оборудване за нуждите на 

РОДОПИ БИО ТРЕЙД ЕООД“
49 535,33

III-ти прием ОБЩИНА МАРИЦА
„Реконструкция на ул. „35-та“ в с. Маноле, 

Община „Марица“ Първи етап“
178240,44

ОБЩИНА МАРИЦА
„Реконструкция на ул. „Марица“ в с. Рогош, 

Община Марица“ Първи етап
Прекратен

ОБЩИНА МАРИЦА

Реконструкция на пространството пред 

Културен дом с. Маноле, Община „Марица“ 

Първи етап

172060

Одобрен общ 

размер на 

разх. по 

проект от 

УО/ ДФЗ

Изплатена субсидия

Таблица 13: Изпълнение на СВОМР по кандидати/ получатели през отчетния период в лева

Одобрен общ 

размер на 

разходите по 

проект от 

МИГ

Субсидия по 

проектите, 

одобрени от 

МИГ

Отхвърлено/ 

оттеглено/ 

анулирано 

заявление

Мотив за отхвърляне

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

проект към 

УО/ДФЗ

Заявена 

субсидия 

към УО/ 

ДФЗ

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ
Име на кандидата/ 

получателя
Име на проекта

Заявен общ 

размер на 

разходите по 

заявления 

подадени в 

МИГ

Заявен общ 

размер на 

субсидията 

по 

заявления, 

подадени в 

МИГ

% на 

заявената 

помощ

Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)

Подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“

Подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” 

7.2. Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура 

Процедура .518

Процедура .784

Процедура .056

Процедура .785

Процедура .032

Процедура .811



ОБЩИНА МАРИЦА
Реконструкция на ул. 18-та в с. Маноле, 

Община „Марица“ – Първи етап
198 148,92 198 148,92 100,00% 198 072,04 198 072,04 198 072,04 198 072,04 198 072,04 198 072,04 188319,6

ОБЩИНА МАРИЦА
Зона за игри и спорт в с. Бенковски, Община 

"Марица"
79 163,51 79 163,51 100,00% 79 163,51 79 163,51 79 163,51 79 163,51 79 163,51 79 163,51 68562,65

I-ви прием
НЧ „Просвета-1927г.“ - 

с.Маноле
„Съхранявай и предай“ 18144,00

НЧ „Никола Вапцаров - 

1928г.“ - с. Костиево

„Съхраняване и развитие на местната 

идентичност и живото културно наследство 

на село Костиево - "Искри от миналото за по 

светло утре“ 

18730,97

I-ви прием
НЧ „Васил Левски - 

1943г.“ - с. Желязно

Пресъздаване на местни традиции и обичаи 

чрез две възстановки - „Еньовден“ и 

„Лазаровден"

18499,94

НЧ „Васил Левски - 

1930г.“ - с. Бенковски
"Да попеем, да поиграем" 19356,00

II-ри прием ОБЩИНА МАРИЦА "Пътешествие по пътя на римляните" 19908,00

ОБЩИНА МАРИЦА  Дестинация "Марица" 12 000,00 12 000,00 12 000,00

Общо: 277 312,43 277 312,43 472 060,76 374 648,15 377 035,55 327 135,55 489 031,52 389 133,53 1 027 240,17

В случай, че за 

периода на доклада и 

за периода на 

прилагане на 

стратегията има 

анулирани договори, 

те също следва да 

бъдат описани, вкл. 

причината за 

тяхното анулиране.

Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ)

Мерки, финансирани от ОПИК (ЕФРР)

Мерки, извън обхвата на мерките от Регламент (EC) № 1305/2013, но съответстващи на целите на регламента (финансирани от ЕЗФРСР)

Процедура .019

Процедура .754

Мярка М01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване  на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура“


